
Ročník 2022 říjen / listopad Cena 22 Kč

Rokytnický zpravodaj

Výstava příběhů pamětníků 
vás vtáhne do 20. století 
v Libereckém kraji

Malebný rokytnický podzim s sebou letos přinesl i deset velmi poutavých 
osudů pamětnic a pamětníků výrazných událostí 20. století. Ty byly zdokumen-
továny v Libereckém kraji pro archiv „Paměť národa“. Přímo na Dolním náměs-
tí se v těchto dnech  nachází exteriérová výstava s fotkami a životními příběhy. 
Jste na ni srdečně zváni, a to až do 25. října 2022.

Vzpomínky pamětníků nám přibližují období druhé světové války, proměny Libe-
reckého kraje spojené s vysídlením německého obyvatelstva a dosídlením pohraničí, 
příběhy poválečné naděje i zklamání po roce 1948, tragický rok 1968, ale i příběhy 
nové naděje na život ve svobodné zemi po roce 1989. Návštěvníci mohou díky této 
výstavě nahlédnout na silné momenty 20. století očima těch, kteří je prožívali na vlast-
ní kůži. 

Jeden z neuvěřitelných příběhů výstavy přibližuje například životní peripetie Jana 
Šolce. 

21. srpna 1968 byl v Liberci na náměstí, když začala střelba. Se ženou se jim poda-
řilo schovat na stejném místě, kam se ukryl ještě další mladík. „No a ten mladej chlap, 
co tam stál opodál, najednou povídá: ‚No ale oni už nestřílej.‘ Tak se šel podívat ven a zjistil, 
že lidi už vstávaj, ty tanky jedou dál a je klid. Vrátil se a to byl Václav Havel.“ Vzpomíná pa-
mětník. Stejné názory vedly oba muže k vzájemné úctě a přátelství, jež později vyústilo 
ve spolupráci až na Hradě.
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S tímto i ostatními příběhy se můžete ještě hlouběji seznámit právě 
v archivu www.pametnaroda.cz. 

„Posláním neziskové organizace Post Bellum je nejen zaznamenat, ale 
také atraktivním způsobem zprostředkovat příběhy 20. století, které po-
dávají svědectví o naší moderní historii. Začtěte se do vyprávění deseti 
pamětníků z Libereckého kraje natočených v projektu Paměť národa. Je-
jich osobní výpovědi nám přibližují náš kraj tak, jak ho již mnozí nezná-
me a  nikdy nepoznáme,“ uvádí k výstavě Michaela Pavlátová, ředitelka 
 Paměti národa Severní Čechy.

Tato výstava přibližuje, jakým způsobem Paměť národa vypráví pří-
běhy svých pamětníků. 

Z Rokytnice nad Jizerou máme pamětníků zatím jen po málu. O to, 
aby jejich řady vzrostly, se snaží dokumentaristka Paměti národa He-
lena Pechoučková, jejíž jméno jste možná již zaslechli. I přesto, že žije 
v Praze, přirostla jí Rokytnice nad Jizerou k srdci natolik, že po nových, 
ještě nezdokumentovaných příbězích, pátrá právě především zde. A ty 
vám i díky ní budeme moci dále vyprávět.

Jedním takovým příběhem je i příběh paní Kristy Bartoníčkové, 
 rozené Stumpe. Vznikl již před lety, jako první dokumentaristický po-
čin paní Pechoučkové, v současné době doufá v jeho rozšíření, protože 
pamětnice má stále co sdělit. Před nedávnem jste jej mohli přečíst i na 
facebooku Paměti národa Severní Čechy.

Dalším, který v tuto chvíli zpracovává, je příběh pana Vladimíra Dvo-
řáka, narodil se jako Vladimír Kuzmenko v Berlíně Ukrajince Halje Kuz-
menko. V Německu byla během druhé světové války nuceně nasaze-
ná. Po spojeneckém bombardování v roce 1943 pamětníka s matkou 
přesunuli právě do Rokytnice nad Jizerou, kde vznikl pracovní tábor. 
Kvůli tvrdým podmínkám Halja onemocněla tuberkulózou a měsíc 
před koncem války zemřela. Vladimír sám byl v ohrožení života. Za 
pomoci lékařů a sousedů ho zachránili adoptivní rodiče, manželé Dvo-
řákovi. Vedli dlouhý boj za jeho osvojení a získání československého 
občanství.

Třetím příběhem, který si již brzy budete moci v našem archivu 
přečíst, je příběh paní Alžběty Wildové rozené Betákové, která na svět 
přišla ve městě Vráble na jižním Slovensku. Prožila však většinu svého 
života v Rokytnici nad Jizerou.

Zapomínat je snadné. Proto natáčíme a vyprávíme svědectví, 
která nesmějí zmizet. A rádi bychom touto cestou vyzvali i vás k po-
moci s vyhledáváním nových příběhů pamětníků, kteří by nám svůj 
příběh mohli svěřit. Pokud o někom takovém víte, kontaktujte 
nás, prosím, buď na telefonním čísle 257 316 966, nebo e-mailu 
pametnici@postbellum.cz.

Za celý tým Paměť národa Severní Čechy děkujeme!
www.postbellum.cz & www.pametnaroda.cz

Výstava „Otisky EU v Libereckém 
kraji“ je umístěna na chodbě 
u hlavního vchodu rokytnické radnice
Výstava úspěšných projektů, které podpořily fondy EU v obdo-

bí 2014–2019, má za cíl představit, co potřebného a zajímavého se 
v  regionu uskutečnilo. Ambicí je inspirovat další potenciální realizátory 
projektů ke skvělým nápadům, které náš kraj budou dále rozvíjet. Je 
určena široké veřejnosti a nyní si ji můžete prohlédnout v budově rad-
nice v Rokytnici nad Jizerou. Deset stojanů představuje projekty z růz-
ných odvětví, například ze zdravotnictví, školství, bezpečnosti nebo do-
pravy. K vidění zde bude až do 25. října 2022. Výstava je určena široké 
veřejnosti, vstup zdarma. Zveme vás na její prohlídku.
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Zprávy z jednání rady města za uplynulé období
Smlouva o poskytnutí podpory 
ze Státního fondu životního prostředí ČR

Jedná se o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního pro-
středí ČR prostřednictvím Národního programu Životního prostředí 
na projekt „Rokytnice nad Jizerou – Studie celkového pohybu pěších 
návštěvníků, běžkařů, zásobování objektů a využití komunikací pro 
sjezdové lyžování“, kde hlavním účelem je zpracování Studie celkové-
ho pohybu pěších návštěvníků, běžkařů, zásobování objektů a využití 
komunikací pro sjezdové lyžování jako podklad pro změnu č. 3 Územ-
ního plánu Rokytnice nad Jizerou dle požadavků Správy KRNAP.  Výše 
poskytnuté investiční dotace je 85 % z celkových uznatelných výdajů, 
tedy 154.275,00 Kč. Celkové výdaje činí 423.500,00 Kč včetně DPH, 
z čehož jsou uznatelné náklady projektu 181.500,00 Kč včetně DPH. 
Rada města schválila uzavření příslušné smlouvy o poskytnutí finanční 
podpory. 

 
Schválení nařízení města o stání silničních motorových vozi-
del na vymezených místních komunikacích 

Radě města bylo předloženo ke schválení nové nařízení města 
o stání silničních motorových vozidel na vymezených místních komu-
nikacích v souladu s § 23 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komu-
nikacích, ve znění pozdějších předpisů. Tímto nařízením dochází ke 
zrušení předchozího předpisu z roku 2012. Oproti minulému nařízení 
dochází k rozšíření zpoplatněných nebo jinak regulovaných ploch, a to 
o parkoviště pod Penzionem Družba a o plochu Horního náměstí.

U parkovišť, kde je nastaveno parkování do 60 minut zdarma, se 
nově zavádí povinnost mít ve vozidle parkovací kotouč. U parkoviště 
pod Penzionem Družba bude zpoplatněné parkování řešeno mobilní 
platební aplikací. Po schválení nového nařízení musí dojít u některých 
ploch ke změně dopravního značení. Rada města vzala tyto informace 
na vědomí a předložené nařízení města schválila. 

VZ č. 20220009 – Dodávka zametacího stroje 

Radě města byl předložen návrh na zadání zakázky č. 20220009 
– Dodávka zametacího stoje. Předmětem zakázky je dodávka použi-
tého zametacího stroje Johnston CX201 Sweeper, kdy město reaguje 
na inzerát prodávajícího. V takovém případě nelze vyzývat k podání 
nabídky více uchazečů, uchazeči tyto nabídky sami prezentují v rámci 
inzertních serverů a město jako zadavatel mělo možnost tyto nabídky 
prohlížet a vybrat si nabídku, která nejvíce vyhovuje jeho požadavkům 
a finančním možnostem. Pověřené osoby zadavatele po prostudování 
nabídky v rámci inzertních serverů provedli fyzickou prohlídku dvou 
nabízených strojů v místě jejich prodeje a na základě těchto prohlí-
dek doporučili zadavateli nákup použitého zametacího stroje Johnston 
CX201 Sweeper od firmy Martinex Marcin Domienik, Ul. Kolobrzeska 
23A, 72-320 Trzebiatów, Polsko, NIP/DIC: PL8571656413, a to za cenu 
25.830 €.

Cena nabízeného stroje nepřevyšuje předpokládanou cenu 
zakázky, odpovídá stáří a technickému stavu stroje a je v mís-
tě a čase obvyklá. Rada města následně schválila zadání zakázky 
č. 20220009 – Dodávka zametacího stroje firmě Martinex Marcin 
 Domienik, Ul.   Kolobrzeska 23A, 72-320 Trzebiatów, Polsko, NIP/DIC: 
PL8571656413 za cenu 25.830 €.

 
Inspekční zpráva – Základní škola Rokytnice nad Jizerou 

Radě města byla předložena Inspekční zpráva – Základní škola Ro-
kytnice nad Jizerou. Ve dnech 31. 5. – 3. 6. 2022 proběhla na místní 
základní škole inspekce ze strany pracovníků České školní inspek-
ce Libereckého inspektorátu a výsledky této kontroly jsou uvedeny 
v  inspekční zprávě. Žádné nedostatky nebyly zjištěny.

Objednávka služeb supervizora, 
Základní škola Rokytnice nad Jizerou 

Radě města byly předloženy cenové nabídky práce supervizorů, 
kteří by prováděli v průběhu školního roku 2022/2023 supervizi v rám-
ci Základní školy v Rokytnici nad Jizerou. Provedení supervize bylo 
navrženo jako jedno z opatření v rámci Integrované strategie rozvo-
je města. Možnost provedení supervize byla nabídnuta vedení školy, 
 pedagogickým a výchovným pracovníkům. Ve spolupráci s MŠMT byli 
vybráni možní supervizoři a vzhledem k velkému počtu pracovníků 
školy, kteří se supervize chtějí zúčastnit, bylo ze strany MŠMT dopo-
ručeno, aby byla práce rozdělena mezi dva supervizory. Rada města 
schválila zadání objednávek a pověřila místostarostu města Petra Ka-
davého zasláním objednávek vybraným supervizorům, Mgr. Martinu 
Kracíkovi a Mgr. Jiřímu Weinfurterovi.

Žádost o schválení zapojení se do projektu 
„Společně se učíme – MŠ Horní Rokytnice 555“ 

Radě města byla předložena žádost Mateřské školy, Horní Rokyt-
nice 555, o souhlas se zapojením do projektu „Společně se učíme – 
 Mateřská škola Rokytnice nad Jizerou, Horní Rokytnice 555“. Jedná se 
o výzvu MŠMT č. 02_22_002 pro Šablony MŠ a ZŠ I – Operační pro-
gram Jan Amos Komenský. Celková částka, o kterou škola žádá, je 
443.288 Kč. Částka bude proplacena jednorázově po vydání právního 
aktu. 
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Zveme všechny obyvatele města na:

Ustavující zasedání zastupitelstva 
města Rokytnice nad Jizerou.

Předpokládaný termín konání: 
středa 19. října 2022 od 17.00 hodin ve školní jídelně

Hlavním předmětem jednání bude složení slibu nových zastupitelů, 
volba starosty, místostarostů a dalších členů rady města, zřízení výbo-
rů, schválení jednacího řádu a schválení odměňování neuvolněných 
členů zastupitelstva města. 

Pozvánka včetně přesného termínu a programu jednání bude včas 
zveřejněna na úřední desce.

•  Zápisy z jednání zastupitelstva města, včetně rozprav a diskusí 
k  jednotlivým bodům, jsou v plném znění formou audiovizuál-
ního záznamu ZM zveřejněny na webových stránkách města: 
www.mesto-rokytnice.cz. Na stejném místně jsou zveřejněny zápis 
z jednání rady města a zastupitelstva města v písemné podobě.

• Nově jsou na webových stránkách města v předstihu zveřej-
ňovány i podklady k jednání veřejného jednání zastupitelstva 
města. 

Zastupitelstvo města schválilo

• program jednání.
• ověřovatele zápisu ve složení Michal Hák a Mgr. Blanka Herčíková, 

a zapisovatelku Kateřinu Rotroeklovou, DiS.
•  zápis z minulého jednání zastupitelstva města ze dne 22. 6. 2022.
•  rozpočtové opatření č. 3/2022 a pověřilo Mgr. Denisu Hančovou 

provedením schválených změn v rozpočtu města Rokytnice nad 
Jizerou pro rok 2022.

• vnitřní směrnici č. 5/2022 – Směrnici k rozpočtovému hospodaření 
města.

•  prodej části pozemkové parcely č. 3421/1 v k. ú. Horní Rokytnice 
nad Jizerou za cenu 560 Kč/m2  Janě Salačové, Horní Rokytnice 177, 
512 44 Rokytnice nad Jizerou s tím, že náklady na geometrické za-
měření uhradí žadatelka.

•  směnu části pozemkové parcely č. 2909/2 (vlastník město Ro-
kytnice nad Jizerou) za pozemkovou parcelu č. 2288/36 (vlastník 
Poupovi Pavel a Anna). Rozdíl výměr směňovaných pozemků bude 
doplacen za cenu 560 Kč/m2. Náklady na GP hradí žadatelé a bude 
provedeno na základě dohody s Poupou Ladislavem a Nedvědový-
mi Věrou a Jiřím.

•  prodej části pozemkové parcely č. 2909/2 v k. ú. Horní Rokytnice 
nad Jizerou za cenu 560 Kč/m2 Ladislavu Poupovi, Horní Rokytnice 
393, 512 44 Rokytnice nad Jizerou s tím, že geometrické zaměření 
hradí žadatel a bude provedeno na základě dohody s Poupovými 
Pavlem a Annou a Nedvědovými Jiřím a Věrou.

•  směnu části pozemkové parcely č. 2909/2 a části pozemkové par-
cely č. 3399/2 (vlastník město Rokytnice nad Jizerou) za část po-
zemkové parcely č. 2906 (vlastník Nedvědovi Jiří a Věra). Rozdíl 
výměr směňovaných pozemků bude doplacen za cenu 560 Kč/m2. 
Náklady na GP hradí žadatelé, bude provedeno na základě doho-
dy s Poupovými Pavlem a Annou, Poupou Ladislavem a za účasti 
zástupce města.

•  prodej části pozemkové parcely č. 3004/9 v k. ú. Horní Rokytnice 
nad Jizerou za cenu 560 Kč/m2 Bohumilu Kuřinovi, Cukrovarská 
174/70, 196 00 Praha. Geometrické zaměření bude provedeno na 
náklady žadatele a bude uskutečněno za účasti zástupce města.

•  směnu části pozemku parc. č. 1976/1 (vlastník Dagmar Bonning-
ton), části pozemku p. č. 1918 a části pozemku p. č. 1922/2 (vlast-
ník Jiří Pouch) za pozemek p. č. 1976/3, část pozemku p. č. 1917/1, 
pozemek p. č. 1974/2, část pozemku p. č. 1917/2 a část pozemku 
p. č. 1976/4 (vlastník město) vše v k. ú. Horní Rokytnice nad Jizerou.

•  směnu stavební parcely č. 926/3 o výměře 119 m2, pozemko-
vé parcely č. 1014/2 o výměře 59 m2 a části pozemkové parcely 
č. 1000/3 (dle GP č. 2152-2434/2019 pozemkové parcely č. 1000/3 
o výměře 142 m2 a 1000/12 o výměře 56 m2) v k. ú. Horní Rokytnice 
nad Jizerou (vlastník město Rokytnice nad Jizerou) za pozemkovou 
parcelu č. 1661/1 o výměře 9 956 m2 (vlastník EPRONA, a. s.) v k. ú. 
Mařenice.

• záměr prodeje části pozemkové parcely č. 755/8 (dle GP č. 1701-
15/2022 nově označená stavební parcela č. 790/5 o výměře 3 m2) 
v k. ú. Dolní Rokytnice za cenu 1000 Kč/m2.

•  záměr směny části pozemkové parcely č. 154/2 (vlastník Jiří Tryzna) 
na jejíž části se nachází komunikace za část pozemkové parcely 
č. 55/6 (vlastník město Rokytnice nad Jizerou) vše v k. ú. Rokytno 
v Krkonoších.

•  uzavření Smlouvy o zajištění přípravy a realizaci objektů vyvola-
ných stavbou a o vypořádání některých práv a povinností souvisejí-
cích s přípravou a realizací stavby „I/14 Rokytnice n/J –  Jablonec n/J“ 
s  Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, Na Pankráci 546/56, Praha 4 a po-
věřuje starostu Ing. Petra Matyáše jejím podpisem.

• investiční záměr s názvem „Konverze č. p. 187 Horní Rokytnice na 
multifunkční objekt“. Předmětem investičního záměru je revitaliza-
ce území se starou stavební zátěží (brownfield). Realizací investiční-
ho záměru vznikne občanská vybavenost, která je určena převážně 
pro jiné než hospodářské využití, a to dle podmínek stanovených 
v nařízení vlády č. 496/2020 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Zastupitelstvo města dne 14. 9. 2022
• podání žádosti o dotaci na projekt s názvem „Konverze č. p. 187 

Horní Rokytnice na multifunkční objekt“ v rámci programu Brown-
fieldy ze Státního fondu podpory investic.

• obecně závaznou vyhlášku města Rokytnice nad Jizerou o zákazu 
konzumace alkoholických nápojů na veřejně přístupném místě.

• obecně závaznou vyhlášku města Rokytnice nad Jizerou o místním 
poplatku za užívání veřejného prostranství.

•  obecně závaznou vyhlášku města Rokytnice nad Jizerou, kterou se 
ruší obecně závazná vyhláška č. 1/2019, o sběru a shromažďování 
rostlinných zbytků (o kompostování).

 
Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:

•  zápis z jednání kontrolního výboru ze dne 5. 9. 2022.
•  plnění rozpočtu města k datu 31. 8. 2022.
•  informace o jednotlivých dotačních projektech.
•  zprávu o činnosti Rady města Rokytnice nad Jizerou za období 

od 13. 6. do 8. 8. 2022.

Oznámení o rekonstrukci vozovky 
v areálu jilemnické nemocnice

Dovolujeme si vás informovat, že v termínu od září do prosin-
ce 2022, bude v areálu nemocnice probíhat oprava silnice, spoje-
ná s vybudováním chodníků. 

Po dobu opravy prosíme návštěvníky, pacienty, dopravní ob-
sluhu i zaměstnance nemocnice, aby respektovali změny přístu-
pu pěších osob a vjezdu vozidel. K parkování doporučujeme po 
dobu rekonstrukce využít výhradně parkovací plochy mimo areál 
(sportovní hala, Autoklub Krakonoš, příjezdová silnice Ve Vrbič-
kách od Mříčné, parkoviště v ul. Komenského apod.).

Aktuální informace o opravě budou zveřejněny na webu 
a Facebooku nemocnice. Vlastní provoz nemocnice nebude nijak 
omezen.

Děkujeme za pochopení.  
Ředitelství MMN a. s.
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Městský úřad informuje

 � Přehled:
Volilo se 15 členů zastupitelstva města
Voliči v seznamu: 2.116
Vydané obálky: 973
Odevzdané obálky: 973
Volební účast: 45,98 %
Celkový počet platných hlasů (křížků): 12.916 

 � Pořadí volebních stran:
Starostové pro Liberecký kraj 5.608 hlasů 43,42 % 7 získaných mandátů
STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 2.803 hlasů 21,70 % 3 získané mandáty
Zdraví Sport Prosperita 2.338 hlasů 18,10 % 3 získané mandáty
Svoboda a přímá demokracie (SPD) 2.167 hlasů 16,78 % 2 získané mandáty

 � Zvolení zastupitelé města:
Starostové pro Liberecký kraj Mgr. Matěj Šimůnek 466 hlasů
 Ing. Petr Matyáš 464 hlasů
 Martin Pozdníček, DiS. 442 hlasů
 Bc. Ivo Kobr, DiS. 438 hlasů
 Ing. Bronislav Patočka 424 hlasů
 Mgr. Anna Svatá 424 hlasů
 Michal Hák 281 hlasů
STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ Mgr. Marek Nechanický 285 hlasů
 Petr Kadavý 281 hlasů
 Mgr. et Mgr. Josef Novotný, Ph.D. 248 hlasů
Zdraví Sport Prosperita Anna Poupová 213 hlasů 
 Petr Udatný 198 hlasů
 Ing. Pavel Brož 192 hlasů
Svoboda a přímá demokracie Milan Jón 197 hlasů
 Petr Doubek 192 hlasů

Všem zvoleným zastupitelům gratulujeme a přejeme jim v následujících 
 čtyřech letech mnoho úspěchů v jejich činnosti.

Celkové výsledky zájemci naleznou na www.volby.cz.

Volby do zastupitelstva města 
Rokytnice nad Jizerou
Ve dnech 23. a 24. 10. 2022 se konaly volby do zastupitelstva města 
Rokytnice nad Jizerou.

Zlatá popelnice za rok 2021 
V pátek 2. 9. 2022 se v Hotelu Královka v Jano-

vě nad Nisou konalo slavnostní vyhlášení soutěže 
v třídění odpadů Zlatá popelnice za rok 2021. Do 
soutěže jsou zařazena všechna města a obce Libe-
reckého kraje,  a to ve třech kategoriích: obce do 
500 obyvatel, obce od 501 do 2 000 obyvatel a obce 
nad 2 000 obyvatel.

Město Rokytnice nad Jizerou se ve své kate-
gorii měst nad 2 000 obyvatel umístilo na krás-
ném 2.  místě. Tuto kategorii vyhrálo město Doksy. 
Za druhé místo Rokytnice nad Jizerou obdržela tra-
dičně skleněný pohár a šek v hodnotě 20.000 Kč. 

Děkujeme všem obyvatelům města, kteří svůj 
odpad vzorně třídí a všem ostatním, kteří se na tří-
dění odpadů podílejí, za tento dlouhodobě skvělý 
výsledek.

Ukončení letní kompostovací 
sezóny za rok 2022 

Upozorňujeme občany města, že na konci měsí-
ce října 2022 dojde k ukončení letní kompostovací 
sezóny ve městě a budou odvezeny velkoobjemo-
vé kontejnery na biologicky zpracovatelný odpad.

O přesném datu odvozu kontejnerů bu-
deme obyvatele informovat prostřednictvím 
 e-mailingu a na webových stránkách města 
www.mesto-rokytnice.cz.

Výběrové řízení 
Město Rokytnice nad Jizerou zveřejnilo veřejnou 

výzvu na obsazení funkce 

SOCIÁLNÍHO PRACOVNÍKA / 
SOCIÁLNÍ PRACOVNICE

(tato pracovní činnost je kumulována s funkcí 
veřejného opatrovníka a zastupováním pra-

covníka matriky, evidence obyvatel, vidimace 
a legalizace)

Městského úřadu Rokytnice nad Jizerou

Bližší informace zájemci naleznou na webových 
stránkách města www.mesto-rokytnice.cz, 

v záložce úřední deska.
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OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19

Chceme být vidět! Soutěž na novou vizuální identitu města je v plném proudu
Komunikace města směrem k veřejnosti je jedním z hlavních před-

pokladů dobrého fungování jakékoli samosprávy. Základem je samo-
zřejmě informační hodnota jakéhokoli sdělení, důležitá je ale také 
jeho forma. Obsah podané informace má svá úskalí, a to jak na straně 
zdroje, tak na straně příjemce. Vždy je to o tenké hranici vzájemného 
pochopení, jak to myslel pisatel a jak čtenář. V tomto ohledu je možné 
(a žádoucí) se neustále zdokonalovat.

S obsahem sdělení je nutné myslet i na formu, jakou je jakákoli in-
formace podávána. Vhodně zvolená forma usnadňuje nejen pocho-
pení sdělení, ale dodává mu také důvěryhodnost – což je dalším velice 
důležitým aspektem komunikace obecně. V případě komunikace sa-
mospráv k veřejnosti je to vyloženě zásadní věc. 

V dnešní době se velká část komunikace odehrává v on-line pro-
středí, které je samo o sobě informačně přehlcené a je těžké informa-
ce zpracovat a umět rozlišit, z jakého zdroje jsou. V případě měst je to 
opět otázka správně zvolené (a důvěryhodné) komunikace s veřejnos-
tí. A v případě Rokytnice to jsou jak její obyvatelé, tak její návštěvníci.

Naštěstí v tomto případě není nutné vymýšlet, jak se to má dělat 
správně, ale stačí se inspirovat ve městech, v kterých se to úspěšně 
podařilo. Jedná se o zavedení takzvaného Jednotného vizuálního stylu. 
A není to jen o pouhé „značce“, ale o celém systému, díky kterému 
bude možné jednoduše rozpoznat, že se v našem případě jedná o je-
dinečnou značku s názvem Rokytnice nad Jizerou. Každý asi zná celo-
světově úspěšné značky, jako např. Coca-Cola, Adidas, McDonald atd. 
a ví, o jakou značku se jedná a co od ní může očekávat.

Smyslem jednotného vizuálního stylu je usnadnit a zpřehlednit 
 jakoukoli komunikaci města směrem k veřejnosti. V ideálním případě 

bude možné používat tuto „značku“ pro celé rokytnické údolí. Tedy 
nejen pro město samotné a jeho další organizace (škola, školky atd.), 
ale zapojit se budou moci např. i skiareály. To je důležité nejen ve vzta-
hu k turistům a cestovnímu ruchu, ale také jako ukotvení pro všechny 
aktivity města směrem k jeho obyvatelům – a případným novým oby-
vatelům, kteří by se do Rokytnice měli chtít stěhovat. Jak to předpoklá-
dá Integrovaná strategie rozvoje, Rokytnice nad Jizerou by mělo být 
město vhodné především pro život se vším, co k němu patří. Mimo 
jiné doporučení pro vytvoření vizuální identity města je také jedním 
z výstupů Integrované strategie.

Vizuální identitu města je potřeba vnímat z dlouhodobého hlediska 
a ne jako něco jednoúčelového. Proto je zde, stejně jako v jiných přípa-
dech, požadována kvalita a udržitelnost. Tento požadavek byl hlavním 
důvodem, proč jsme se rozhodli na vizuální identitu města uspořádat 
profesionální grafickou soutěž. Soutěž probíhá ve spolupráci s agen-
turou Czechdesign, která se tímto tématem zabývá a má za sebou 
úspěšné soutěže u spousty českých měst. 

Do soutěže na novou vizuální identitu města Rokytnice nad Jizerou 
se přihlásilo více jak 20 renomovaných grafických ateliérů z celé České 
republiky. Podle pravidel soutěže byli vybráni 3 soutěžící, kteří mají do 
konce listopadu odevzdat svoje návrhy. Tyto návrhy bude ve 2 kolech 
hodnotit porota složená nejen ze zástupců města, ale především z řad 
odborníků v oblasti grafického designu a komunikace. Vítěz soutěže 
by měl být znám do konce tohoto roku a první konkrétní výstupy bu-
dou vznikat od začátku roku 2023. Mimo jiné se můžeme těšit i na 
návrh nového webu města.

Aktuální informace sledujte na www.nemjil.cz 

 � Očkuje se již jen v Jilemnici v prostorách staré polikliniky na adrese Metyšova 372, 
 Jilemnice.

 � Očkování se provádí ve středu a v pátek.
 � Očkování třetí dávky probíhá aplikací vakcíny firmy Pfizer, bez ohledu na předchozí 

podanou vakcínu. 
 � Očkování dětí ve věku 5 – 11 let bylo pro nízký zájem ukončeno.
 � Očkování 4. dávkou:

 » na očkování se prosím přihlašujte přes rezervační systém prostřednictvím strá-
nek MZ https://registrace.mzcr.cz. Očkování se provádí vakcínou fy Pfizer a je 
určeno zejména pro osoby ve věku 60+ a osoby se závažnými zdravotními pro-
blémy.

 »  v případě nutnosti nás kontaktujte na tel. č. očkovacího centra 774 775 212, a to 
pouze  ve středu a v pátek od 8.00 do 14.00

 � Očkovací místo v Semilech je dočasně uzavřeno.
 
Očkování dětí 12 – 15 let:

 � Očkování dětí probíhá v pátek dopoledne.
 � Nově bude očkování dětí probíhat v prostorách dětského oddělení nemocnice, 

v přízemí v dětské ambulanci, a to v době od 10.00 do 11.00.
 � U očkování dítěte musí být přítomen alespoň jeden z rodičů, příp. zákonný zástupce.

Informace pro očkované: 

 � Na očkování se můžete objednat prostřednictvím stránek https://registrace.mzcr.cz 
nebo na bezplatné lince 1221.

 � Případné dotazy, zrušení rezervace apod. směřujte na tel. linku 774 775 212 pouze 
v pracovní dny očkovacího centra, t. j. ve středu a v pátek v době od 8.00 do 14.00 
hodin.

 � Pokud se chcete registrovat na očkování do Jilemnice, je třeba ve vyhledávači vybrat 
SEMILY – Masarykova městská nemocnice, Metyšova 465, Jilemnice.

 � Celý proces očkování trvá přibližně 45 minut, vyhraďte si proto na očkování dosta-
tek času.

 � Pokud jste zaregistrovaní na konkrétní termín, počítáme s vámi. Prosíme, na očko-
vání choďte v přesně uvedený čas.

PROVOZNÍ DOBA
Městského informačního centra

ŘÍJEN – LISTOPAD

PONDĚLÍ zavřeno

ÚTERÝ – PÁTEK 9.00 – 12.00 13.00 – 17.00

SOBOTA 9.00 – 13.00 

NEDĚLE zavřeno

Vánoční
trhy

v Rokytnici nad Jizerou

3. 12. 2022
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Rekonstrukce hygienických zázemí v ZŠ Rokytnice nad Jizerou 
a MŠ Horní Rokytnice nad Jizerou

Stavební úpravy hygienického zázemí 
3. NP v ZŠ Rokytnice nad Jizerou

Dlouho očekávaná rekonstrukce sociálního zařízení ve 3. nadzem-
ním podlaží nové budovy základní školy je již ukončena. Počátkem 
letošního roku bylo vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele stavby, 
osloveno bylo 31 stavebních firem, z čehož se přihlásily tři stavební 
firmy. Jako nejvhodnější nabídka s nejnižší nabídkovou cenou byla 
vybrána firma Michala Zonygy z Bozkova. Celková cena za stavební 
práce byla 1.125.630,50 Kč vč. DPH. 

Rekonstrukcí došlo k modernizaci všech sociálních zařízení na 
patře – WC dívky, WC chlapci a úklidová místnost. Po vybourání všech 
starých zařizovacích předmětů a konstrukcí byly provedeny nové roz-
vody vody, kanalizace a elektroinstalace a následně byly položeny 
nové dlažby, obklady a osazeny nové zařizovací předměty. 

 
Stavební úpravy hygienického zázemí 
MŠ Horní – II. Etapa

Druhou letní stavební akcí bylo dokončení rekonstrukcí hygienické-
ho zázemí v mateřské škole v Horní Rokytnici. V první etapě byly v roce 
2019 zrekonstruovány umývárny a WC pro děti ve všech podlažích, 
včetně WC určeného pro zahradu v přízemí školky. 

V letošní II. etapě, která proběhla v průběhu července a srpna, do-
šlo k rekonstrukci zázemí personálu ve všech podlažích. Jednalo se 
o WC pedagogů a přípravny jídel, včetně hygienického zázemí perso-
nálu kuchyně.

V rámci výběrového řízení na zhotovitele stavby bylo osloveno 
23 stavebních firem, z čehož se přihlásily pouze dvě. Jako nejvýhodněj-
ší nabídka s nejnižší nabídkovou cenou byla vyhodnocena nabídka fir-
my OTISTAV s. r. o. Celková cena za stavební práce byla 1.584.769 Kč. 

Stavební práce zahrnovaly kompletně nové obložení stěn keramic-
kými obklady, nové podlahy a výměnu všech zařizovacích předmě-
tů. Dále došlo ke kompletní výměně všech vodoinstalací, kanalizace 
a elektroinstalace včetně nového osvětlení.

Všechny stavební práce se stihly provést do začátku školního roku, 
i když časově i prostorově se jednalo o poměrně komplikované stavby. 
Obzvláště v případě mateřské školy, kdy došlo k částečnému časové-
mu souběhu stavebních prací a provozu školky. Velký dík za úspěšný 
průběh obou staveb tak patří především vedení a personálu školky 
i základní školy.

Věříme, že všechny nově zrekonstruované prostory budou dlouho 
a bezproblémově sloužit svému účelu.
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Uplynulé rokytnické akce

První říjnový víkend patřil naší pouti. Krakonoš nám letos poslal 
slušnou dávku deště, ale horalé nejsou z cukru a ani silné dešťové 
přeháňky návštěvníky naštěstí neodradily. Takže jak několikrát zmínil 
moderátor Martin Pozdníček „… není špatného počasí, ale špatného 
oblečení…“. 

V sobotu i v neděli byla zpřístupněna věž kostela sv. Michaela.
V páteční podvečer se v kostele konal výjimečný koncert v podá-

ní žáků ze Základní umělecké školy z Jablonce nad Jizerou, kteří přijali 
naše pozvání. Zážitek to byl vskutku úžasný, to mi jistě přítomní diváci 
dají za pravdu. V neděli se konala tradiční bohoslužba.

Pouťové atrakce se točily už od pátečního odpoledne. Pouť byla na 
množství atrakcí neuvěřitelně bohatá a jednu výhodu to špatné počasí 
přece jenom mělo. Atmosféra, kterou pouť vyzařovala, byla díky krás-
ně osvětleným atrakcím úchvatná. Za hezkého počasí by atrakce tak 
krásně nevynikly. Doprovodný program proběhl dle plánu a fanoušci 
byli úžasní. U hasičů voněly klobásy a sejkory.

Rokytnická Svatomichaelská pouť
Tradicí se stal prodej ROKYTNICKÝCH KALENDÁŘŮ, kdy tvůrci osob-

ně prodávají své nové dílo a poté už ho můžete zakoupit na tradičních 
místech. 

Po celý víkend jezdil z Dolního náměstí na pouť vyhlídkový vláček. 
Vzhledem k tomu, že lanová dráha na Lysou horu letos nebyla v pro-
vozu, skiareál se nepodílel na nákladech za provoz vláčku, byl tedy 
zpoplatněn částkou 50 Kč za osobu, děti do 3 let měly cestu zdarma.

Ráda bych poděkovala všem, kdo se na organizaci poutě podíleli. 
Těším se s vámi zase za rok. :-)

Lucie Lukešová
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Ve dnech 19., 21. a 22. srpna jsme se v Rokytnici nad Jizerou stali 
účastníky další kulturní události, která je impulsem pro rozvíjení toho-
to druhu kulturních a společenských aktivit do budoucna. Na protěj-
ším břehu Jizery již trvale zakotvily Pasecké hudební slavnosti i jejich 
zimní protipól v podobě vánočních mší s účastí místního Svatováclav-
ského sboru. Tentokrát ale múzy v druhé půli léta přebrodily Jizeru: 
páteční koncert v rokytnickém kostele sv. Michaela a nedělní hudeb-
ně-literární pásmo v Kulturním domě vzbudily značný zájem diváků. 
Pondělní dopolední program „Hudba putuje k posluchačům“ pak 
pamatoval na starší občany v Domově důchodců.

Kostel byl v pátek večer zcela zaplněn a o kvalitní hudební program 
se postarali němečtí a čeští umělci: zpěváci Ulrike Malotta a Karel 
 Jakubů, hudebníci Renate Meyhoefer-Bratschke, BARLEN ensem-
ble a jejich hosté. V neděli v podvečer byl hudebně-literárním pásmem, 
nazvaným „Jak hluboko sahá vzpomínka?“, v Kulturním domě připo-
menut rokytnický rodák, německý spisovatel Franz Fühmann, od jehož 
narození uplynulo letos rovných sto let. Úryvky z Fühmannových knih 
četl Martin Polách, herec Divadla F. X. Šaldy v Liberci,  hudební část 
zahrály dámy z BARLEN ensemble a Hana Shabuová-Baboráková. 

Před samotným hudebně-literár-
ním pásmem představila iniciátorka 
celé akce Barbara Linke-Holická 
osobnost Franze Fühmanna a  jeho 
pohnutý život plný osudových zvratů. 
Franz Fühmann byl synem lékárníka 
v Rokytnici nad Jizerou. Jeho otec se 
přátelil s hrabětem Harrachem a prá-
vě ten stál u nápadu poslat mladého 
Franze Fühmanna do elitní klášterní 
internátní školy u Vídně. Mladý hoch 
nevydržel tlak bigotního prostředí 
v  klauzuře a z kláštera utekl a defi-
nitivně se odklonil od tradičního ka-
tolického prostředí, v němž vyrůstal. 
Studoval na gymnáziu v Liberci a zde 

se zcela přirozeně včlenil mezi Henleinem radikalizovanou mládež. 
Ostatně, jak reflektuje ve svých povídkách i esejích, nacisticky radikali-
zovaná nebyla jen mládež, ale i jejich rodiče, naprostá většina českoslo-
venských Němců podlehla nacistické propagandě. Služba telegrafisty 
v německé armádě a poválečná převýchova v sovětském zajateckém 
táboře z něj udělaly komunistu. Vrátil se do již východního Německa, 
NDR, a stal se jedním z předních činovníků východoněmeckého svazu 
spisovatelů i reprezentantem své země v rámci mezinárodních literár-
ních sdružení.

Psal knížky pro děti i pro dospělé, psal poezii a překládal do něm-
činy díla českých a maďarských básníků. Od komunismu se odklonil 
po okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy v roce 1968, vy-
stoupil ze Svazu spisovatelů NDR, jeho knihy se přestaly překládat do 
českého jazyka.

S ideologiemi, jak se postupně projevovaly v jeho životě, Franz 
Fühmann později razantně účtoval, jeho zklamání z politických doktrín 
a dogmat lze jasně vyčíst z knihy „Vor Feuerschlünden“, která neby-
la nikdy přeložena do češtiny a za kterou byl v západním Německu 
v r. 1982 vyznamenán Cenou sourozenců Schollových.

Martin Polách četl texty Franze Fühmanna, které se na jednu stra-
nu vztahovaly k jeho dětství a dospívání v Rokytnici nad Jizerou a na 
druhou stranu vyjadřovaly myšlenky zralého muže, který se pozasta-
vuje nad svým dřívějším přesvědčením. A tak posluchače až zamrazilo 
při líčení záboru Rokytnice wehrmachtem po osudové a zoufalé Mni-
chovské dohodě, zvlášť v souvislosti s datem. Literárně-hudební večer 
proběhl právě v den tragického výročí okupace Československa vojsky 
v čele se sovětskou armádou 21. srpna 1968.

Zároveň se tyto Fühmannovy vzpomínky na tragické události v dě-
jinách našeho města (vnímané německy mluvícími a k nacismu se hlá-

Rokytnice zní

sícími tehdejšími občany jako okamžiky vítězné) aktualizují v dnešním 
přívalu vyhraněné propagandistické rétoriky a varují před přijímáním 
unáhlených a zjednodušujících soudů a řešení. 

Připomínka stého výročí narození Franze Fühmanna je po vydání 
knihy „Stará vlast Rokytnice v Krkonoších“ dalším důležitým milníkem 
ve znovuobjevování vytěsněných a opomíjených historických období 
v dějinách naší obce.

K dějinám Rokytnice patří turbulentní dějiny první Československé 
republiky, osudová radikalizace Němců, vedoucí k tragédii druhé svě-
tové války i její důsledky, které dopadly nejprve na Němce a po roce 
1948 i na zbylé domácí obyvatelstvo.

Texty Franze Fühmanna pomáhají nahlédnout do motivací a uvažo-
vání německy mluvícího obyvatelstva, do roku 1918 občanů Rakouska, 
kteří se po rozpadu poraženého rakousko-uherského mocnářství ocitli 
v pozici národnostní menšiny, Němců, v nové Československé repub-
lice. Ta však v národovecké a vlastenecké euforii na jejich integraci do 
společenských a politických struktur mladého státu moc nedbala. 

To vše nahrávalo bezskrupulózní politické hře nacistického 
 Německa, zhmotněné v nacionalistické propagandě Henleina, zalo-
žené na protižidovských hrůzostrašných lidových legendách (dnes 
bychom řekli „dezinformacích“), na šíření strachu a jeho zahánění si-
láckými řečmi a falešnou pospolitostí pivních společenství, jak tehdejší 
atmosféru popisuje Franz Fühmann.

Při příležitosti literárně-hudebních dnů v Rokytnici nad Jizerou byla 
vydána i brožura, která se věnuje životu a dílu tohoto významného 
spisovatele. Brožura vznikla ve spolupráci s Univerzitou J. E. Purkyně 
v Ústí nad Labem a s mezinárodním Kruhem přátel Franze Fühman-
na v Německu a je v podstatě jedinou publikací o Franzi Fühmannovi 
v českém jazyce, která byla vydána po roce 1989. 

Brožura představuje Fühmannovu osobnost širšímu publiku 
a je možné ji zakoupit v Městském informačním centru na radnici 
v Rokytnici nad Jizerou.

Literárně-hudební pásmo mělo ještě reprízu další den v Jablonci 
nad Nisou v Domě Česko-německého porozumění Rýnovice, což doza-
jista napomohlo šířit věhlas našeho města i v lůně Libereckého kraje. 

Iniciátorkami a organizátorkami celé akce byly violistka Barbara 
Linke-Holická, která si zvolila Rokytnici za své prázdninové venkovské 
sídlo a houslistka Lenka Machová, členka České filharmonie, která 
tráví svůj veškerý volný čas v Rokytnici již od dětství. Aktivní umělkyně, 
které se samy zapojily do všech hudebních součástí programu, pozva-
ly k účasti své kolegyně a kolegy z Německa a z České republiky.

Festivalu Rokytnice zní se podařilo najít partnery a sponzory, ke kte-
rým patří hlavně Česko-německý fond budoucnosti, ale i město Rokyt-
nice nad Jizerou či Liberecký kraj.

Nad celou akcí převzal záštitu velvyslanec České republiky 
v  Německu, pan Tomáš Kafka.

Výtěžek z koncertů (17.412 Kč) byl věnován Domu dětí a mláde-
že Pod střechou v Rokytnici nad Jizerou.

Tomáš Petráň
Fotogalerie na str. 28



10

BARLEN ensemble děkuje Rokytnici
I po více než měsíci, který uplynul od festivalu Rokytnice zní, vzpo-

mínáme s vděčností na víkend plný hudby, zajímavých setkání a chvil 
strávených v kostele sv. Michaela a v Kulturním domě. 

V Kulturním domě jsme našli místo, které je svou vynikající akusti-
kou a jedinečně zachovalou architekturou ideálním prostorem k men-
ším hudebním a divadelním vystoupením.

Náš velký dík patří městu Rokytnice nad Jizerou, které nás od za-
čátku podporovalo a bylo po celou dobu příprav důležitou pomocnou 
rukou, stejně tak děkujeme panu faráři Ivu Kvapilovi za otevřenost 
a  vstřícnost při přípravách a zkoušení v kostele. V neposlední řadě 
skládáme velký dík Divadelnímu spolku Jirásek, bez kterého by se 
ani koncert ani literární pásmo nemohly uskutečnit.

Divadelní spolek Jirásek uzpůsobil pódium jak v kostele, tak v Kul-
turním domě a během obou vystoupení vykouzlil pro publikum milou 
náladu a příležitost k setkání a vychutnání sklenky vína.

Všichni hudebníci zažili přátelské přivítání a prostor pro společné 
muzicírování a velkou potřebu hudbou pak říci – díky!

Tím nejdůležitějším na festivalu Rokytnice zní bylo ale samozřejmě 
publikum. Posluchači a diváci, kteří svou přítomností vytvořili jak při 
slavnostním koncertě v kostele sv. Michaela, tak v Kulturním domě při 
literárním pásmu věnovanému Franzi Fühmannovi skvělou atmosfé-
ru. Bez posluchačů je i ten nejlepší koncert hluchým okamžikem.

Proto bych chtěla jménem BARLEN ensemblu, všech hudební-
ků z České republiky i hostů z Německa poděkovat všem, kteří na 
naše koncerty přišli a tím vyjádřili svou podporu hudbě a litera-
tuře v Rokytnici!

Věříme, že se Rokytnice bude moci opět brzy rozeznít a že se bu-
deme moci opět těšit na zajímavá hudební a lidská setkávání, at’ už 
v krásném kostele sv. Michaela nebo v Kulturním domě.

Ráda bych na závěr uvedla slova, kterými mezzosporanistka Ulrike 
Malotta vyjádřila svůj dík Rokytnici:

„Když jsem byla oslovena, abych se zúčastnila festivalu Rokytnice zní 
a seznámila se s konceptem, hned jsem souhlasila. A tyto dny v Rokytnici 
se staly hvězdným okamžikem mého hudebního léta. Vynikající hudební-
ci, krásný a zajímavý program, obrovská pohostinnost a přátelské přijetí 
a v neposlední řadě nádherná příroda kolem dokola – všechno to vytvořilo 
jedinečnost festivalu Rokytnice zní.“

Za BARLEN ensemble, Barbara Linke-Holická

BARLEN ensemble je Spolek pro obnovu hudebního života v Rokytnici 
nad Jizerou. Více se můžete dočíst na www.barlenensemble.com.

PODĚKOVÁNÍ Z DDM
Za DDM si dovolím navázat na příspěvek paní Barbary Linke-Holické. Byli jsme velice potěšeni, 

že si BARLEN ensemble vybral právě Dům dětí a mládeže Pod Střechou a výtěžek z dobrovolného 
vstupného (neuvěřitelných 17.412 Kč) z pátečního koncertu i nedělního  hudebně-literárního 
komponovaného pořadu festivalu Rokytnice zní věnoval právě na podporu našich aktivit. Hle-
dali jsme vhodnou příležitost, jak sponzorský dar využít v souladu s filozofií festivalu, a rozhodli jsme 
se pro podpoření hudebního povědomí v dětech z  Rokytnice a okolí.

Proto všem dětem můžeme v říjnu nabídnout zájezd na hudební projekt Malý princ do pražské-
ho Studia DVA. Zájezd pro děti z Rokytnice a okolí je zcela zdarma, právě díky daru ze vstupné-
ho festivalu Rokytnice zní. 

Hudební projekt na motivy knihy Antoina de Saint-Exupéryho jsme vybrali, protože je postaven na 
herecké a pěvecké osobnosti Jana Ciny, ve velice profesionálním zpracování, věříme, že dětem zpro-
středkujeme kulturní i hudební zážitek. 

Počet míst na zájezd je omezen, proto nečekejte s přihláškou příliš dlouho! 
Zájezd se bude konat v sobotu 22. 10. 2022 – odjezd od školy v 9.00 hod., návrat cca ve 20.00 hod. 

tamtéž.
Těšíme se, že si společně hudební zážitek užijeme!

Za DDM, Markéta Šmídová

HALLOWEEN
od

21 
hodin

29. 10. 2022

KOREJ
MUSIC CLUB

after party pro dospělé

Party
od

14   hodin 

sobota

více info na 777 778 169, Rokytnice nad Jizerou 507

Dětská diskotékaDětská diskotéka
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Dobré jídlo, pití, domácí kuchyně, krkonošské sejkory a v neposled-
ní řadě i ochutnávky ukrajinských specialit. Když se k tomu navíc při-
dají přátelské rozhovory, sousedské posezení a dobrá nálada, vznikne 

ta pravá atmosféra pro nedělní odpolední piknik. A přesně takové 
 setkání proběhlo v neděli 11. září u DDM Pod Střechou.

Svět je plný různých festivalů jídla. My si na ten světový hrát nechtě-
li. Jen jsme si přáli umožnit lidem sejít se u dobrého jídla a ukázat, jak 
se vaří právě u nich doma. 

No a přitom ochutnat, jak se vaří u sousedů. Vzhledem k okolnos-
tem, které letos na jaře nastaly, kdy máme v Rokytnici i nové „souse-
dy“, jsme tak měli možnost ochutnat i jinou slovanskou kuchyni.

Jak všichni víme, Rokytnice se na jaře stala útočištěm pro dvě stov-
ky ukrajinských dětí a jejich maminek, babiček a dědečků prchajících 
před válkou. A právě zde našli mnoho vstřícných lidí, kteří jim ochotně 
pomáhali a stále pomáhají.

Konec války je bohužel zatím v nedohlednu. Nikdy předtím jsme v 
Rokytnici takovou situaci nezažili. Nebylo potřeba učit se, jak žít s po-
četnou skupinou cizinců. S odlišnou mentalitou, s odlišnou řečí. Ta si-
tuace ale nastala a je jen na nás, zda si budeme vycházet vstříc, snažit 
se předcházet možným nesvárům a nacházet vzájemné porozumění. 

Může se nám zdát, že po tolika měsících by už jejich přizpůsobení 
mělo být snad téměř samozřejmostí. Po počáteční obrovské vlně soli-
darity došlo bohužel už i k odmítání pomoci. Jazyková bariéra je ovšem 
stále silná a z nepochopení může vzniknout celá řada nedorozumění. 

Většina žen má své muže na frontě nebo v  nebezpečné oblasti. 
A většině dětí se opravdu moc stýská po jejich rodné zemi, kamará-
dech a hlavně po jejich otcích. 

Odpolední piknik, ochutnávka nejen ukrajinské kuchyně 
a poděkování za vaši pomoc

Rádi bychom vás tak požádali o velkorysou shovívavost a pocho-
pení. 

Věřte, že vzniklá nedorozumění se snažíme řešit vždy oboustranně. 
Někdy stačí jen objasnit zvyklosti a daná pravidla.

Každopádně Rokytnice nad Jizerou může být právem hrdá na své 
občany, protože právě zde se lidé prchající z Ukrajiny setkali s nezvykle 
velkou pomocí.

A právě tito lidé si vaší pomoci upřímně váží. Poděkovat tak chtěli 
třeba i zmiňovaným pohoštěním. Ženy proto připravily mnoho ukra-
jinských specialit, po kterých se olizovali malí i velcí strávníci. 

Někdy jsou děti k neznámému jídlu obezřetní a napoprvé jim ne-
chutná, ovšem na tomto pikniku si děti chodily stále a stále přidávat 
a nemohly se nabažit. 

Nejvíce všem chutnaly mlince, vjerguny, masové kuličky, jednohub-
ky, koláče i vareniky a pirohy na několik způsobů. Z české kuchyně pak 
sejkory, houbovec, lívance, a to i bezlepkové, buchty, švestkové koláče 
i  levandulová limonáda nebo nakládaný květák.

Lidé v duchu hesla „přines talíř a ochutnej z mnoha dalších“ přišli 
s doma uvařenými dobrotami a odcházeli s plnými žaludky a dobrou 
náladou. A neodradilo je ani chladné počasí. 

Děkujeme všem, kteří dorazili s plnými talíři, pohodovou náladou 
a navíc se podělili o rodinné recepty.

Věříme, že se podaří podobné setkání ještě zopakovat.

Jitka Hrušková
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Zvěřinové hody
Členové Mysliveckého spolku Hořec uspořádali v sobotu 17. 9. 2022 

v areálu přírodního divadla nultý ročník akce s názvem Zvěřinové 
hody.

Pět výborných zvěřinových pokrmů vymyslel, s láskou připravil 
a  v  improvizovaných podmínkách profesionálně vydával náš šéfku-
chař Petr Hnyk. Patří mu naše velké společné poděkování.

Pro děti byla připravena soutěžní stezka s mysliveckou tématikou 
„Po stopách jezevce Bedřicha“, střílelo se ze vzduchovky a lukem, při-
pravena byla slackline, srážení plechovek a kreslení na obličej, dorazil 
sokolník s kání harrisovou. Jídelní lístky byly vstupenkou do tomboly. 
Areál nám profesionálně ozvučil a k tanci a poslechu příjemně hrál 
DJ Filip Skřiváček.

Děkujeme všem hostům, kteří se nezalekli nepříznivého počasí 
a přišli na jídlo a pobavit se. Vážíme si Vaší přízně a podpory. Děkujeme 
městu Rokytnice za zapůjčení areálu přírodního divadla. Děkujeme za 
příspěvek z grantového fondu města Rokytnice na pořízení mobilních 
výdejních stolů, bez kterých bychom tuto akci uspořádat nemohli.

A na co se s námi můžete dále těšit? Věříme, že letos nám situace 
dovolí v obvyklém listopadovém termínu opět uspořádat Hubertskou 
zábavu. V plánu je mj. bohatá zvěřinová tombola, nová kapela a inovo-
vaný jídelníček včetně bezlepkového jídla.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Za MS Hořec Radek Šmíd

Základní škola

Vyúčtování školní sbírky
V minulém školním roce jsme uspořádali školní sbírku „Rokytnické 

srdce pro Ukrajinu“. Sbírka byla velmi úspěšná, prodejem přívěsků, vyrá-
běných na 3D tiskárně, bylo vybráno 14.620 Kč. Ještě jednou moc děkuji 
všem, kteří se zapojili a podpořili nás. Seznam s vybranými částkami ze 
tříd a od zaměstnanců školy je k nahlédnutí ve škole.

V souladu s původní myšlenkou jsme tyto prostředky použili na podpo-
ru ukrajinských žáků, kteří od září nastoupili do naší školy. Po zralé úvaze 
a společné domluvě obdržela každá třídní učitelka částku 500 Kč na jedno-
ho ukrajinského žáka. Peníze byly adresně použity na (částečnou) úhradu 
školních potřeb, pracovních sešitů a vybraných hrazených školních aktivit.

Počty podpořených žáků po třídách od 1.A po speciální třídu: 3 + 3 + 2 + 
2 + 2 + 3 + 2 + 4 + 5 + 1. Celkem bylo takto použito 27 x 500 Kč = 13.500 Kč. 
Ve škole fungují pro všechny ukrajinské žáky zvláštní doučovací hodiny 

českého jazyka (1 hodina intenzivní výuky češ-
tiny denně ve třech skupinách). Pro potřeby 
této adaptační skupiny byly zakoupeny a  ze 
sbírky proplaceny pomůcky ve výši 786 Kč. 
Celkem jsme zatím použili 14.286 Kč, ve fondu 
ještě zbývá 334 Kč. Seznamy žáků a účetní do-
klady jsou k nahlédnutí ve škole.

Ještě jednou děkuji všem, kteří se do této 
akce zakoupením přívěsku nebo i pomocí při 
kompletování a prodeji srdíček zapojili. Jste 
skvělí, díky, díky!

Radek Šmíd
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Adaptační pobyt – Hubertka
Třetí třída zahájila letošní školní rok třídenním pobytem na chatě 

Hubertka v Jizerských horách. Díky štěstí na počasí jsme si krásně užili 
poslední paprsky babího léta. Na adaptačním pobytu jsme také zahá-
jili třídní celoroční projekt, který nás v letošním školním roce zavede 
do „Země vysoké trávy“. Také proto se většina aktivit týkala pozná-
vání bezobratlých živočichů. Nechyběly tvůrčí výtvarná činnost, čtení 
nebo pavoučí matematika. Velký ohlas u dětí mělo i vlastní pozorování 
s kelímkovými lupami a určování pomocí klíčů. Hned první den zvlád-
li třeťáci i náročný výlet na skalní vyhlídku Paličník a noční stezku 
odvahy. Kromě zábavy pak děti také pomáhaly s nošením dřeva na 
topení nebo s přípravou večeře. Celý pobyt na Hubertce jsme si všichni 
moc užili. Je jisté, že adaptační pobyty mají svůj smysl, zlepšují vztahy 
v kolektivu a zvyšují motivaci žáků pro další školní práci. Věříme, že 
podobná akce určitě nebyla poslední a moc děkujeme všem, kteří nám 
jakkoliv pomohli pobyt uskutečnit.

Blanka Herčíková

5. třída v Sedmihorkách a ve Vrchlabí
Žáci 5.A si vyzkoušeli na vlastní kůži svět nevidomých 

ve výukovém programu Tma přede mnou ve Vrchlabí. 
V Sedmihorkách utužili kolektiv na třídenním adaptač-
ním kurzu. V programu Klima třídy se učili spolupraco-
vat a vzájemně si naslouchat.

Ivana Gebrtová
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Sport na 1. stupni ZŠ
Na prvním stupni vstupujeme do nového 

školního roku sportovně. Děti ze 3. a 4.A v září 
zahájily plavecký výcvik v bazénu v Jilemnici. 
Zároveň ve všech ročnících prvního stupně také  
právě probíhá oblíbená „Škola sportu“. Zkušení 
lektoři seznámí žáky nejen se základy míčových 
her. Mezi vybrané sporty patří např. fotbal, volej-
bal, basketbal, florbal a další. Každoročně se tyto 
hodiny u dětí setkávají s velkým zájmem a nad-
šením. Doufáme, že nejen tyto sportovní aktivity 
vytvoří dětem zdravé návyky a dopomohou jim 
najít správnou cestu ke zdravému životnímu stylu.

Blanka Herčíková
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Dolní mateřská škola
Na začátku nového školního roku jsme přivítali své nové kamará-

dy - některým  mladším se ze začátku trochu stýskalo po maminkách. 
Ale postupně přišli na to, že školka je prima a že si společně užijeme 
spousty zábavy. 

Máme také 2 kamarády z Ukrajiny a jsme rádi, že se jim u nás líbí.
My starší – předškoláci – se začínáme připravovat na školu a skoro 

každý den podnikáme dobrodružné výpravy do našeho okolí.  Spo-
lečně s Koťátky jsme také začali plavat v jilemnickém bazéně. Plave-
me rádi a je skvělé, že nás může zase jezdit plný autobus.

Paní učitelky nám říkaly, že máme moc hodné sponzory z řad rodi-
čů, kteří nám přispěli na cesty do bazénu, aby naše cesty do Jilemnice 
nebyly tak drahé. Sponzoři chtějí zůstat utajení a tak jim moc děkujeme.  

V polovině září jsme se vydali na soutěž Týden české hračky.  Na 
soutěž jezdíme pravidelně už 12 let a stále nás baví vymýšlet pro Krteč-
ka nové hračky z barevných kostiček.

Letos vyhrála hračka s názvem Houbový les Dorotky Pozdníčkové 
a Maják s loďkou od Filípka Skrbka. Soutěže se zúčastnila i naše paní 
učitelka Andrea, která vyhrála s hračkou Skřítek Píšťalka.

Je dobře, že v této soutěži vyhrajeme všichni, každý si odnese tašku 
plnou kostiček na domácí tvoření a slosovací lístek do tomboly.

Celá školka se těší na pouť – provoněli jsme třídy upečenými koláč-
ky a jablečnými štrůdly. V pátek jsme podnikli průzkumnou cestu do 
areálu pouti v Horní Rokytnici. Největší radost nám udělala jízda na 
kolotoči. Paní učitelka Majda nás natočila na video a společně jsme ho 
pak poslali rodičům.

Můžete nás sledovat na: www.msdolnirokytnice.cz
Dráčci – předškoláci

 

 

PŘEDPRODEJ A REZERVACE VSTUPENEK 
  MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM 
  Tel.: 481 522 001 
  E-mail: infocentrum@mesto-rokytnice.cz 
  www.facebook.com/mestorokytnice  

PROGRAM KULTURNÍ DŮM 2022 
Rokytnice nad Jizerou 

 

 

 
Sobota, 22. října 2022, 19.00 hod.
PŘÍTELKYNĚ – Eva Malá, Helena Mališová
Osamělé ženy ve věku přes padesát jsou dnes módním tématem. 
Jsou za tím syndrom opuštěného hnízda, manželství v troskách, život 
plný nudných stereotypů, a přitom velká chuť prožít ještě něco zásad-
ního. O tom je i hra Přítelkyně americké dramatičky Jen Silvermanové.
Vstupné: 80 Kč

Středa, 2. listopadu 2022, 18.00 hod.
PŘEDNÁŠKA ALBÁNIE – Pavel Chlum a Petr Kvarda
Albánie je středomořský stát ležící na Balkánském poloostrově mezi 
Černou Horou a Řeckem. Přes moře leží jen 72 km od Itálie, se kterou 
toho má spoustu společného, přestože by to mnoho lidí vůbec nena-
padlo. Země byla všeobecně dlouho zapomenutým koutem Evropy. 
Dnes ji však znovu objevují turisté toužící po dobrodružství, krásných 
horách, historii a milých lidech.
Vstupné: 80 Kč

Neděle, 6. listopadu 2022, 16.00 hod.
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA – DS Vojan Desná Mladá haluz
Pohádka pro děti na motivy H. Ch. Andersena, ale příběh je přeci jen 
o něco jemnější a konec šťastnější. To ovšem neznamená, že atmosfé-
ra nebude ledově chladná a děj více než napínavý. Gerda musí na ces-
tě za Kajem potkat víly, loupežníky, havrana, sněhové vločky i samot-
nou Sněhovou královnu, které je nakloněn i Ďábel se svými skřety.
Vstupné: 50 Kč

Sobota, 19. listopadu 2022, 19.00 hod. 
ZTÍŽENÁ MOŽNOST SOUSTŘEDĚNÍ 
– Divadlo V Roztocké Jilemnice
Tragikomedie Václava Havla z počátků počítačové revoluce. Ústřed-
ním tématem je stav člověka, který mechanickým opakováním téhož 
a soustavným odmítáním dořešit problém ztrácí přehled nejen o mís-
tě a čase, ale přivádí své bytí do veskrze zbabělé podoby. Líčí situaci 
muže, který není schopen rozhodnout se mezi manželkou a milen-
kou, stav člověka, jehož mysl ztrácí schopnost koncepčně o něco usi-
lovat, ba vůbec se orientovat v čase.
Vstupné: 80 Kč

Změna programu vyhrazena.
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Horní mateřská škola
Úvodem tohoto článku bychom rádi poděkovali všem rodičům za 

pochopení odložení letního provozu o dva dny, které nebylo zaviněno 
námi a zároveň za pochopení bojových podmínek, které letní provoz 
v naší školce provázely.

Nyní již k začátku školního roku 2022 – 2023:
 � 7. 9. 2022 – Na začátku měsíce září jsme využili krásného počasí 

a vypravili se na námi tolik oblíbený výlet do Jablonce nad Jizerou 
– Pilišťat. Pěší trasu od „Kroupů“ zvládáme v čím dál svižnějším tem-
pu. Dopoledne jsme si jako vždy krásně užili, ať už na prolézačkách 
či fotbalovém hřišti.

 � 18. 9. 2022 – Proběhla informativní schůzka s rodiči.
 � 20. 9. 2022 – Jsme pod vedením Lenky Mařasové zahájili v DDM 

s našimi předškoláčky kurz keramiky. Letos v opravdu hojném po-
čtu 16 dětí.

 � Závěr měsíce patřil přípravám na pouť.
 � 29. 9. 2022 – Proběhlo pečení koláčků, do kterého se zapojily všech-

ny děti včetně těch nejmenších.
 � 30. 9. 2022 – Následující den patřil 18. ročníku běhu „O pouťový 

koláč“. Za mohutné podpory rodičů podaly děti opravdu skvělé vý-
kony a odměnou jim byly vlastnoručně upečené koláče a vybarve-
né diplomy. Závěrem se uskutečnil premiérový běh rodičů s dětmi, 
který, jak pevně věříme, se stane také tradicí.

 � V měsíci říjnu mimo jiné přivítáme ve školce loutkové divadlo s pás-
mem tří pohádek a začátkem listopadu proběhne screeningové 
vyšetření předškoláků pod vedením Mgr. Lenky Markové z PPP 
Semily.

S přáním prosluněných podzimních dnů se s vámi loučí dětičky 
a kolektiv pracovníků ze „Žluté školičky“.
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DDM informuje

O prázdninách bylo letos v DDM rušno. Pří-
městské tábory se osvědčily, je o ně velký zájem, 
letos se naplnilo všech pět nabízených týdnů: dva 
keramické, jeden pro děti z mateřských škol, je-
den turistický a jeden sportovní. Celkem se táborů 
účastnilo 76 dětí. Více pak v samostatném článku.

Kromě těchto táborů jsme dokončovali práci 
s adaptačními skupinami pro děti z Ukrajiny 
formou příměstských táborů – jeden týden zde 
v Rokytnici vedla Lucie Pavlíková a dva týdny v Jab-
lonci nad Jizerou se uskutečnily díky spolupráci 
s Hankou Friede.  

Pro starší děti („náctileté“) proběhly i dva čtyř-
týdenní intenzivní kurzy českého jazyka, díky 
spolupráci se základní školou se mohly konat 
v prostorách speciální třídy.

Tato část naší práce byla podpořena granty 
MŠMT (adaptační skupiny a jazykové kurzy), moh-
la se ale uskutečnit jen vzhledem k ochotě všech 
spolupracovníků a  dobrovolníků.  Děkujeme 
všem, kteří se jakkoliv podíleli! 

První zářijový víkend nás už tradičně čekala Krkonošská šlápota – 
letošní trasa vedla od rekonstruovaného přírodního divadla přes par-
koviště v Horní Rokytnici až zpět k DDM. Letošního ročníku se zúčastni-
lo rekordních 119 dětí, většinou v doprovodu. V cíli všechny účastníky 
čekala medaile od dřevěného Krakonoše a bohaté občerstvení. 

S novým školním rokem nás všechny čeká několik novinek, novému 
nastavení financování zájmového vzdělávání jsme se museli přizpů-
sobit. 

Prázdniny a začátek podzimu v DDM

V naší nabídce proto nenajdete např. keramické kroužky pro do-
spělé – ty budou probíhat formou cyklu příležitostných akcí nebo jako 
otevřené dílny v určených termínech. 

Protože začínáme realizovat projekt Společně se učíme (z tzv. no-
vých šablon OP JAK), najdete v naší nabídce klub POŠKOLÁKů, který 
bude kromě zázemí před kroužky a po kroužcích nabízet i různé akce 
pro děti a mládež zdarma. Hlídejte si proto měsíční nabídku – na vět-
šinu akcí je potřeba se přihlásit (protože mají omezenou kapacitu), 
přihlašování najdete na www.ddmrokytnice.cz v klientském centru 
nebo se můžete přihlásit osobně v DDM.

Těšíme se, že se budeme potkávat na kroužkách a akcích!
Za DDM Markéta Šmídová

I o prázdninách zůstaly dveře DDM pro děti otevřené. Pro aktivní 
využití volného času v letních měsících jsme dětem nabídli příměstské 
tábory s různým zaměřením. A letos byla nabídka opravdu pestrá.

Ve dvou příměstských táborech s keramikou děti modelovaly 
z keramické hlíny, točily na hrnčířském kruhu, glazovaly a dekorova-
ly svá díla, pletly z pedigu, hrály si a soutěžily. Tvořily také v přírodě. 
V lese okolo přírodního divadla jste mohli zahlédnout kromě domečků 
pro skřítky i skřítky samotné. Z obou týdenních táborů si mladí kerami-
ci odnesli pěkné výrobky.

Zájem byl i o turistický tábor Toulavé boty.  V modrých táboro-
vých tričkách, které si děti samy dekorovaly, prožily opravdu toulavý 
týden. Došly do Harrachova podle psaníček, navštívily vlastivědné mu-
zeum ve Vysokém nad Jizerou. Dětem se líbila i jízda vlakem do Marti-
nic v Krkonoších, kde si prohlédly železniční muzeum a nádraží, které 
je kulturní památkou. Zážitky z výletů si děti zaznamenaly do vlastno-
ručně vyrobených táborových deníčků.

I poslední prázdninový týden byl plný pohybu. Děti si užívaly spor-
tovních her a aktivit na sportovním příměstském táboře. Celý týden 
prožily venku. Zázemí měly poprvé v lese v přírodním divadle a velice 
se osvědčilo. Kromě zážitků si z tábora všichni odnesli diplomy a me-
daile, vítězové bodování i poháry. 

Nezapomněli jsme ani na předškolní děti. Program pro příměstský 
tábor pro MŠ byl plný indiánských her a aktivit. Nechyběl ani celoden-
ní výlet s obědem v lese. Možná jste někde potkali malé indiány a in-
diánky ve vlastnoručně zdobených tričkách a indiánských čelenkách.

Těšíme se zase na příští rok. 
Za DDM Dana Svatá
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SDH Rokytnice nad Jizerou

OKRSKOVÁ SOUTĚŽ
I přes nepřízeň počasí se v sobotu 17. 9. 2022 vydala naše dvě druž-

stva na každoroční okrskovou soutěž, tentokrát do sousedního Ha-
rrachova.

Vzhledem k dešti bylo rozhodnuto o zrušení závodu jednotlivců 
v běhu na 100 metrů s překážkami a místo toho se konaly dva pokusy 
v požárním útoku.

Naši muži se umístili na 6. místě a naše ženy vybojovaly krásné 
2. místo a tudíž postupují do okresního kola. 

Takže pokud vše dobře dopadne, budou nás naše ženy v roce 2023 
reprezentovat v okresním kole v požárním sportu.

ŠKOLENÍ
Naše výjezdová jednotka se pravidelně proškoluje v oblasti zdravo-

vědy, resuscitace a věcí s tím spojených několikrát do roka.
V sobotu dne 24. 9. 2022 jsme se společně s kolegy z Harracho-

va zúčastnili pod odborným dohledem Zdravotnické záchranné služ-
by Libereckého kraje a příslušníků Hasičského záchranného sboru 
Libereckého kraje přeškolení na AED (AUTOMATIZOVANÝ EXTERNÍ 
 DEFIBRILÁTOR). V prostorách naší zbrojnice jsme si opět vyzkoušeli 
a  prohloubili znalosti resuscitace, práce s ambuvakem a přístrojem 
AED. 

MLADÍ HASIČI
Dne 10. 9. 2022 se v Poniklé konal 1. ročník okresního kola soutě-

že jednotlivců 60 m s překážkami. Do soutěže bylo přihlášeno 120 
závodníků v kategoriích mladší a starší dívky a mladší a starší chlapci.

Za naše mladé hasiče se závodů zúčastnili Šimon Hloušek, Petra 
Smolová, Jan Smola a Václav Hruška. Z důvodu zranění při tréninku 
a nemoci se nemohli zúčastnit Michal Zuzánek a Vojta Matyáš.

Deset nejlepších z každé kategorie postoupilo do krajského kola, 
což některým našim závodníkům uniklo jen o malý kousek.

FACEBOOK
Veškeré aktuality, pozvánky, fotografie ze soutěží, školení a zprávy 

zásahové jednotky najdete nově také facebooku Hasiči Rokytnice nad 
Jizerou.
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Policie ČR radí občanům

Domov U Nás
Podzimní zahradní slavnost
Již tradičně se loučíme s létem podzimní zahradní slavností. Letos 

se nesla ve velmi příjemné atmosféře, i počasí se nad námi slitovalo 
a občas vykouklo i sluníčko. Byli jsme potěšeni hojnou účastí. Rodinní 
příslušníci se přišli potěšit se svými blízkými a společně si užít dopro-
vodný program s pracovníky Domova U Nás.

Pro všechny zúčastněné jsme připravili drobné občerstvení v podo-
bě mnoha pochutin, včetně typického podkrkonošského jídla sejkor. 
Vrátili jsme tím naše obyvatele domova do příjemných vzpomínek, kdy 
byli ještě mladí a ve svých domovech. Na přípravách se podíleli i sami 
obyvatelé domova, a to v podobě dekorací na stůl s doprovodným 
programem a společnými silami si připravili slané drobné pečivo.

Těšit nás mohl i doprovodný program, kdy naše pozvání přijal pan 
Fišera ze Studence se svými kolegy s houslovým doprovodem a man-
želé Brožovi s vozembouchem. Premiéru u nás měli i Orientální tan-
ce Košťálov, kdy nám ženy předvedly orientální tance v nádherných 
ručně šitých kostýmech. Svou návštěvou nás poctily i Služby sociální 
péče Domov Tereza z Benešova u Semil, kteří měli hudební a taneční 
vystoupení.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří věnovali svůj čas obyvatelům 
domova, buď jako účinkující, jako hosté nebo jako personální podpo-
ra. Věříme, že jsme si to všichni užili, pobavili se, pochutnali si, a přede-
vším se spojili společnými zážitky a neopakovatelnými momenty.

Jsme tu pro Vás již více jak 5 let. Věříme, že děláme svou práci, jak 
nejlépe umíme. Držte nám pěsti do další úspěšné pětiletky.

Mgr. Michaela Čermáková, DiS., sociální pracovnice

PRODÁVALA BUNDU, PŘIŠLA O BEZMÁLA 200 TISÍC KORUN

V Libereckém kraji stále narůstají případy podvodného jednání.  
Ačkoliv policisté opakovaně informují veřejnost o podvodných 

praktikách pachatelů a apelují na čtenáře, aby byli opatrní a dodržo-
vali doporučené rady, přesto v Libereckém kraji evidujeme stále na-
růstající počty podvodných jednání prostřednictvím prodeje zboží na 
internetových portálech.

Jednou z obětí se stala i žena, která se na portálu Bazoš snažila pro-
dat bundu. Vzápětí se jí přes mobilní komunikační aplikaci ozval muž, 
který o nabízené zboží projevil zájem. Žena tedy „zájemci“ zaslala své 
číslo účtu, na které požadovala přijetí platby předem za prodávané 
zboží. Namísto toho, aby však platbu přijala, byla kupujícím vyzvána, 
aby mu sdělila údaje ke své platební kartě, pod záminkou, že dojde 
k rychlejšímu transferu peněz. Žena tak učinila a následně potvrdila 
dvě platby, které byly realizovány z jejího účtu. Během několika málo 
chvil tímto jednáním přišla o bezmála 200 tisíc korun, o které se obo-
hatil podvodník. Terčem podvodníků se stala další oběť a pachatelé se 
tak obohatili o bezmála 200 tisíc korun.

Opětovně připomínáme několik zásadních rad pro bezpečné cho-
vání na internetu, a to nejen při prodeji zboží:
 � Při prodeji preferujte osobní předání, případně dobírku nebo ban-

kovní převod. Nenechte se dotlačit do způsobů placení, které ne-
znáte. Případně se předem informujte o neobvyklých praktikách.

 � Neposkytujte žádné údaje ze zadní strany platební karty, stačí uvést 
pouze číslo vašeho účtu a částku, kterou má kupující poslat.

 � Přijde-li vám nějaký odkaz s výzvou k platbě nebo zadání citlivých 
údajů, buďte obezřetní. Přestože se tváří jako oficiální stránky, ob-
vykle se jedná o stránky falešné.

 � O případném podvodu informujte policii bez zbytečných odkladů. 

Více informací o podvodných praktikách nejen uvedeného, ale i ji-
ného charakteru se dozvíte kupříkladu na  https://www.policie.cz/cla-
nek/vishing-a-spoofing.aspx 

por. Bc. Adéla Fialová
Oddělení tisku a prevence KŘP Libereckého kraje

VAROVÁNÍ!!! PODVODNÍCI VYKRÁDAJÍ BANKOVNÍ ÚČTY

Policie ČR varuje širokou veřejnost před podvodným jedná-
ním pachatelů trestné činnosti, kteří zcizují finanční prostředky 
z bankovních účtů osob.
 � Podvodníci se vydávají za zaměstnance bank či dokonce policisty.
 � Pachatelé telefonují klientům bank s legendou, že byl napaden je-

jich účet.
 � Následně vmanipulují osobu buď k převedení finančních prostřed-

ků na jiný účet nebo vložení peněz do bitcoinového automatu nebo 
ke sdělení informací pro vstup do internetového bankovnictví.

 � Podvodníci také využívají vzdálený přístup do počítače poškozených.
 � Pod záminkou pomoci přesvědčí klienta banky k instalaci progra-

mů AnyDesk a TeamViewer, tyto programy umožňují pachatelům 
přístup do daného PC.

 � Pro důvěryhodnost podvodníci sdělí volané osobě, že se případem 
napadení účtu již zabývá kriminální policie a že ji bude v následují-
cím telefonátu kontaktovat policista.

 � Vzápětí skutečně telefonuje „podvodný policista“, aby podpořil 
smyšlený příběh.

 � K podpoření věrohodnosti legendy pachatelé využívají reálná jmé-
na i reálné útvary a dokonce i reálná telefonní čísla bank nebo Po-
licie ČR.

 � Vše působí velice profesionálně.
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Společenská kronika

 � ŽIVOTNÍ JUBILEUM SLAVÍ V MĚSÍCI ZÁŘÍ A ŘÍJNU 2022 TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ:

81 let Doležalová Jana
 Hájková Marie
 Novotná Jaroslava
 Lukešová Miloslava
 Pasecká Jaroslava
82 let Samohel Jan
 Novotná Hana
83 let Šírová Anna
84 let Jindřišek Václav
 Mařasová Jana                                                        

Všem oslavencům 
blahopřejeme!

85 let Havel Jan
 Kučera Jaroslav
86 let Koldovský Jaroslav
 Vodička Antonín
87 let Hejralová Marika 
88 let Patočka Miloslav
 Cimplová Milada
 Kynčlová Alena
89 let Kocourek Miroslav
 Sedláková Hermina

Informace z městské knihovny

NOVÉ KNIHY V ZÁŘÍ
Romány pro ženy:

 » Bomann, C. – Barvy krásy. Sophiina 
naděje

 » Jefferies. D. – Krámek s hedvábím
 » Steel, D. – Beauchamp Hall
 » Dillon, L. – Nečekaná lekce lásky
 » Farley, A. – Vypůjčený život
 » Quinn, K. – Kód růže
Společenské a historické romány:

 » Lunde, M. – Kůň Převalského
 » Javůrek, Š. – Nebe nad Perninkem 
(Román z Krušných hor)

 » Jiles, P. – Zprávy ze světa
Romány psychologické 
+ psychothrillery:

 » Grant, K. – Příliš tiché lesy
 » Faulkner, K. – Greenwich Park
 » Goodwin, S. – Rok v ráji
Detektivky, napětí 
a dobrodružství:

 » Connelly, M. – Temné hodiny
 » Minier, B. – Noc 
 » Läckberg, C. – Iluze
 » Pospíšilová, J. – Palec a selská pýcha
 » Child, L. – Lepší být mrtvý
 » Coben, H. – Říkejte mi Win
 » Kong, S. – Billy Summers
 » Kopřiva, Š. – 101 minut
 » L´Amour, L. – Mrtvý cizinec
 » Kadlečková, V. – Mycelium (7.) Zakáza-
né směry (fantasy)

Rozhovory, autobiografie:
 » Dušek, L. – Krkonošští rodáci vzpomínají 
4. (regionální lit.)

 » Špitálníková, N. – Svědectví o životě 
v KLDR

 » Šilhová, L . - Cajthamlová, K. – Zázraky 
jsou logické

NOVÉ KNIHY NA ŘÍJEN:
Romány pro ženy:

 » Hannah, K. – Děvčata z Firefly Lane
 » Moore, A. – Úsvit naděje (Příběh 
Gracelin O´Malleyové – 3. díl)

 » Wiggs, S. – Knihkupectví ztrát 
a nálezů

 » Lamballe, M. – Hortenziová zahrada
 » Steel, D. – Tichá noc
 » Leigh, J. – Babičky na cestě za sluncem
Společenské a psychologické 
romány:

 » Tajovská, I. – Než se rozdělíme
 » Patchett, A. – Holandská vila
 » Cognetti, P. – Vlčí štěstí
 » Guenassia, J. M. – Zaslíbené země
Autobiografie (fejetony):

 » Moran, C. – Víc než žena
 » Boučková, T. – Hodiny tikají
Detektivky a napětí (thrillery):

 » Lagercrantz, D. – Temnota
 » Marsons, A. – Vražedná mysl
 » Freeman, B. – Vnitřní hlas
 » Fields, H. – Dokonalý zločin
 » Sten, V. – Krvavý slunovrat 

91 let Pavlatová Helena
 Řehořková Marie
92 let Prokopcová Eva
94 let Pajurková Miloslava

 » Klíma, J. – Hřebec a kráska
 » Karolová, K. – Odbočka v lesích
 » McMahon, J. – Tajemství pramenů
Populárně-naučná literatura:

 » Ruka noci podaná. Základy rodinné 
a krizové připravenosti (Cílek a kol.)

 » Pozitivní metody výchovy psa 
(Millerová)

 » Gott: československý příběh (Klusák)
 » Moje máma Jana Brejchová (Brodská)
 » Do posledních sil. Tři dokumentární 
povídky z konce protektorátu (Doležal)

NOVÉ KNIHY V ODDĚLENÍ 
PRO DĚTSKÉ A DOSPÍVAJÍCÍ 

ČTENÁŘE (3/2022)
Pro předškoláky a začínající 
čtenářky a čtenáře:

 » Černík, Z. – Velká dobrodružství med-
věda Nedvěda a medvídka Mišky

 » Adbage, E. – Ďolík
 » Dvořáková, A. – Modrá hodina
 » Pospíšilová, Z. – Popelářské pohádky, 
Dědečkovy povídačky, Kouzelná třída 
o Velikonocích

 » Krolupperová, D. – Bubáček a klobou-
ková víla (Krolupperová)

 » Jurková, P. – Viktor a případ zmize-
lého psa 

 » Smolíková, K. – Knihožrouti 
 » Vovsová, A. – Zvířata a detektivové
 » Nilsson, F. – Poněkud zvláštní kůň
 » Janišová, I. – Popletený svět

 » Oziewicz, T. – Co dělají pocity?
 » Miklos, M. – Cesta kolem světa očima 
dětí

 » Butchart, P. – Špionka, která jedla 
květákový mozeček

 » Pilkey, D. – Kapitán Bombarďák a 
podivný plán profesora Prdolína
Pro starší čtenářky a čtenáře:

 » Březinová, I. – Chapadla ohně. Ve 
spárech džungle (série Gang odváž-
ných - GO!)

 » Larsson, A. – Postrach jezera. Dech 
smrti (série PAX 6. + 7. díl)

 » Cowell, C. – Klepejte třikrát. Ani 
do skonání věků (série Kouzelníci 
z pradávna 3. + 4. díl)

 » Hunter, E. – Kočičí válečníci - Nové 
proroctví (5.) Stmívání

 » Drijverová, M. – To kvůli mně
Pro dospívající:

 » Trojak, B. – Safíroví ledňáčci 
a  Glutaman

 » Gaarder, J. – Tajemství karet
 » Spiegelman, A. – Maus (komiks)
 » Ležák, Jislová – Milada Horáková 
(komiks)
Zábavně-naučné knihy pro malé 
i větší čtenáře:

 » Anatomie od Adama
 » Albert Einstein. Vědec, který vysvětlil, 
jak funguje vesmír

 » Hurá do muzea
 » Zábavná matematika pod polštář
 » Zázrak jménem voda
 » Divy světa

PRESNÁ
TREFA

TJ Spartak Rokytnice nad Jizerou – oddíl florbalu a DDM Rokytnice nad Jizerou 

Vás srdečně zvou v SOBOTU 5. LISTOPADU 2022 na

FLORBALOVÝ TURNAJ DĚTÍ A MLÁDEŽE

Přihlášky: 5-ti členné týmy se jmény 
(4 hráči + 1 brankář) do čtvrtka 
3. 11. 2022 do 19 hod.

Přihlášky budou na www.ddmrokytnice.cz.

Týmy mohou být smíšené. V případě dětí 
bez týmu, sestavíme týmy sami. I zde platí 
přihlášení samostatného dítěte do čtvrtka 
3. 11. 2022.

Hrací systém a délka zápasů budou dle 
počtu dětí upřesněny před zahájením.

Kontakt: Radim a Linda Šturmovi 
tel.: 777 175 281 a 773 481 773 
radim.sturma@seznam.cz
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Okénko do historie
Poznáváte tento krásný roubený dům, 
který stával pod kostelem?

Dnes by se dalo říci, že stával na velmi 
 lukrativním místě a v minulosti dokonce v centru 
obce. Měl čp. Dolní 14 a střídaly se tam různé ob-
chody a služby. 

Býval tam třeba hostinec ,,U císaře rakouské-
ho‘‘, hostinec ,,U Krakonoše‘‘ nebo hostinec „Jäckl“. 
V přízemí pak bývalo holičství nebo prodej textilu.

Zřejmě jak se měnili majitelé domu, tak se stří-
daly i názvy a služby. 

Na začátku 60. let minulého století bylo stavení 
už v havarijním stavu strženo.

Mirek Novák

Rozhovor se zajímavou osobností

Rozhovor se sběratelem pohlednic, fotografií 
a velkým znalcem zdejší historie Miroslavem Novákem

Mirka Nováka znáte nejen jako spoluautora oblíbeného Rokytnic-
kého kalendáře s historickými fotografiemi. Zároveň nás pravidelně 
nechává nahlížet do historie Rokytnice na populárním facebookovém 
profilu Nebejvaly v Roketnici vždycky takový prachsecký časy. Díky zají-
mavým příspěvkům si pamětníci rádi zavzpomínají a mladší generace 
má možnost poznat i původní podobu našeho města.

Mirku, mladí lidé mnohdy nejeví přílišný zájem o historii. Nic-
méně snad u každého se časem ta záliba projeví. Kdy tě začala 
historie Rokytnice víc zajímat?

S postupujícím věkem se zájem o historii určitě zvyšuje. U někoho 
více, u někoho méně, ale jsou i mladí lidé, které historie našeho města 
hodně zajímá, a to je dobře. 

U mě to začalo před rokem 1985, kdy jsem našel pár starých fo-
tografií Rokytnice nad Jizerou na půdě bývalého železářství, kde jsem 
v té době bydlel. No a jak to tak bývá, tak jsem ty fotografie půjčil a při-
šel o ně.

Po roce 1990 jsem jezdil po různých burzách, hledal a kupoval po-
hlednice, které se vztahovaly k našemu městu. V současnosti již vše 
probíhá na internetových aukcích.

Sbíráš staré fotografie a pohlednice. Kolik exemplářů je vlast-
ně ve tvé sbírce a jakých si nejvíce ceníš?

Sbírám především pohlednice a v současnosti mám asi 1 200 kusů. 
Fotografií fyzicky vlastním pár stovek, ale na externím disku mám asi 
8 000 obrázků.

V sousedním Harrachově je sběratel pohlednic Harrachova, který 
má asi 4 000 kusů, ale má velké množství stejných kusů s tím, že má 
pochopitelně jiného adresáta. 

Cením si asi všech barevných kompletních pohlednic, to je s orazít-
kovanou známkou a psaním.

Ze kterého roku je nejstarší fotografie a pohlednice ve tvé 
 sbírce? 

Nejstarší pohlednice bude asi z roku 1890 a fotografie je datována 
okolo roku 1875.
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U pohlednic je navíc neméně za-
jímavá zadní část, tedy ručně psaný 
pozdrav.  Jistě se mezi mnohými našly 
i vzkazy důvěrné, úsměvné. Utkvěl ti 
některý z nich v paměti?

Zřejmě ta pohlednice, na které se píše, 
že Rokytnice je dlouhá jak jitrnice.

Převážná část předválečných pohled-
nic je psaná v němčině. Z těch českých 
za zmínku určitě stojí třeba na pohlednici 
psaná objednávka do pivovaru v Jilemnici, 
kolik sudů mají na víkend přivézt.

Anebo pohlednice adresovaná Karlu 
Václavu Raisovi do Lázní Bělohrad.

V roce 2018 jste se s Janou Brožovu zapojili do projektu, díky 
kterému vznikly úžasné publikace Historické fotografie města 
a okolí a Rokytnice na dobových pohlednicích, fotoobrazy a zá-
roveň webové stránky www.fotogalerie-rokytnice.cz. Z tisíců fo-
tografií a pohlednic jste museli vybrat pouhý zlomek a zároveň je 
přehledně uspořádat. Jak na tu spolupráci vzpomínáš?

To byla krásná práce, která nás oba určitě obohatila o nové poznat-
ky o historii našeho města. Také za to patří velké díky představitelům 
města a zaměstnancům radnice.

Snažili jsme se vybrat takové pohlednice a fotografie, aby zobra-
zovaly hlavně nejdůležitější budovy našeho města a zároveň všechny 
městské části. Snad se to podařilo.

Musím vzpomenout i tvou pomoc při překladu knihy Hanse 
Pichlera Stará vlast Rokytnice v Krkonoších. Častokrát bylo ná-
ročné správně identifikovat některá místa a zároveň jsi upřes-
ňoval mnohá data. Termíny byly šibeniční. Jak náročné bylo vše 
dohledat?

Opět parádní práce, na kterou rád vzpomínám. Myslím, že co 
se dalo pro kvalitu obrázků v knize udělat, tak se udělalo. Nakonec 
ohromný prodejní úspěch přeložené knihy o tom snad vypovídá 
a mám z toho velkou radost.

V současnosti pravidelně obohacuješ Rokytnický zpravodaj 
rubrikou Okénko do historie. Kde čerpáš inspiraci na stále nová 
témata? 

Začalo to tím, že jsem byl osloven pracovnicemi Informačního cen-
tra města Rokytnice nad Jizerou, zda bych nechtěl přispívat do jejich 
Okénka do historie. 

První příspěvek byl o naší lékárně. V té době jsem byl ve spojení 
s panem Milošem Čihařem, synem bývalého pana lékárníka. Pan Čihař 
odešel z Rokytnice v roce 1961, přesto se o historii města stále zají-
má. Potom vyšlo v Okénku povídání o domku před radnicí. V tu dobu 
jsem si uvědomil, že by to mělo mít nějaký řád.  A že tady v minulosti 
bylo několik hotelů a mnoho hostinců. U každého vjezdu do města stál 
hostinec. Takže se zatím v Okénku objevují hostince apod. A později 
se uvidí.

A v neposlední řadě se musím zeptat i na tvorbu Rokytnické-
ho kalendáře. Stal se tradicí a oblíbenost potvrzuje i každoročně 
vysoká poptávka. Lidé se po něm mnohdy ptají ještě na začátku 
léta. Kolikátý ročník to letos bude?  

Letos již posedmé a kalendáře se stále líbí. S Janou Brožovou z Mu-
zea Starý kravín, se kterou kalendáře tvoříme, jsme tomu moc rádi. 
Samozřejmě je to i díky našim občanům, kteří rádi přinesou některé 
velmi zajímavé fotografie. Tímto bych jim chtěl moc poděkovat.

Co všechno obnáší příprava – od výběru fotografií, přes napsá-
ní textu s cennými informacemi. Kdy začínáte kalendář chystat?

Fotografie a pohlednice si připravuji celý rok. Na začátku července 
udělám takový výběr, co by mohlo být zajímavé a k čemu by se dalo 
něco bližšího napsat. Pracuji na tom prakticky celý červenec a na za-
čátku srpna posílám náhled kalendáře Janě Brožové. Potom necháme 
text zkontrolovat a opravit od Martiny Šubrtové a jde do tiskárny. Tam 
je to vlastně nejdéle. Mezitím komunikujeme s grafikem, kdy se dělá 

konečná podoba kalendáře a různé opravy 
a korektury. Potom záleží, jak hodně práce 
mají v tiskárně a kdy dojde na finální tisk. No 
a pak již jen čekáme, kdy kalendáře pan ma-
jitel tiskárny přiveze.

Jak pokračuješ v rozšiřování své sbírky? 
Která pohlednice je vlastně nejmladší?

Nejmladší je ta, která právě vyjde. Kupuji 
si všechny rokytnické pohlednice, takže i ty 
nové. Mám i dalšího koníčka, sbírám česko-
slovenské starší hračky a modely Matchbox. 
Sbírka není veliká, ale snažím se, aby byla 
kvalitní. 

Tímto děkuji svojí ženě, že moje hobby s menšími či většími výhra-
dami toleruje J.

Historie se zpravidla nachází ve farních či městských kro-
nikách, archivech a knihách.  Ale díky vašim příspěvkům na 
facebooku promlouvá historie našeho města k lidem mnohem 
lákavěji. Přitom je určitě náročné zjistit potřebné informace k pu-
blikované fotografii.

Jsem sběratel a amatérský historik. V Rokytnici se určitě najdou lidé, 
kteří toho o městě vědí daleko víc. Ale mě to chytlo a začalo mě to ba-
vit. Dělá mně taky radost, když se o nová zjištění a skutečnosti mohu 
podělit s ostatními. Když potkávám lidi a ti mě poděkují za to, co dě-
lám, tak to je ta největší odměna. 

Na facebookovém profilu Nebejvaly v Roketnici vždycky takový 
prachsecký časy se podílím již devět let. Je parádní, že má více jak 3 400 
sledujících a stále přibývají noví. Největší skupinou příznivců jsou lidé 
mezi 35 až 55 lety, ale hned za nimi jsou lidé mezi 25 až 35 lety. Nej-
vyšší počet sledujících je z Prahy, a to téměř 700. Potom již z Rokytni-
ce nad Jizerou, a to přes 400. Máme sledující prakticky z celého světa, 
kdy po nejvíce zastoupené České republice je to následně Polsko, Ně-
mecko, Slovensko, USA, Velká Británie, Kanada, Švýcarsko, Španělsko 
a mnoho dalších zemí.

Moc děkujeme za tento krásný rozhovor a především za nadšení, 
čas, znalosti a chuť stále je předávat dál.  A přejeme ještě hodně no-
vých přírůstků do tvých sbírek. A v neposlední řadě se samozřejmě 
těšíme na další zajímavé vzpomínání a příspěvky.

Jitka Hrušková

ROKYTNICKÝ KALENDÁŘ 2023
Vážení přátelé a příznivci. Rokytnický kalendář 2023 je v prodeji již 

nyní. K dostání je na obvyklých místech: Městské informační centrum, 
Drogerie-papírnictví Šárka, Infocentrum RV-CLUB, Info centrum Lenka 
a v kavárně Pralinka. 

Cena je 130 Kč.
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Sport

MLADÍ FOTBALISTÉ
Ještě nedávno fotbal v Rokytnici trochu uvadal a šikovní hráči odchá-

zeli do okolních oddílů. Ovšem v posledních pár letech zájem dětí o fot-
bal opět ožil a tak se fotbalový oddíl stále rozrůstá o nové mladé členy. 

Nejedná se už ale pouze o klučičí sport, ve fotbale u nás trénuje 
i pár děvčat a rozšíření fotbalové základny o něžné pohlaví je klukům 
jistě jen přínosem. A v šikovnosti a talentu se dívky rozhodně nene-
chají zahanbit.

V sobotu 4. 9. 2022 se naši mladí fotbalisté a fotbalistka zúčastnili 
okresního turnaje mladších a starších přípravek v Lomnici nad Popel-
kou. Do turnaje se naši hráči pustili s vervou a podařilo se jim dokonce 
pár zápasů vyhrát. Především si ale užili atmosféru velkého zápasu 
a krásný slunečný den se spoustou zážitků.

Letošní sezónu jsme naše starší hráče přihlásili do okresního pře-
boru starších přípravek, kde zatím, jakožto nováčci, sbíráme převáž-
ně zkušenosti ze hry.

Konečně však po dlouhé době zase na krásném rokytnickém pažitu 
(trávníku J) hraje i domácí mužstvo. 

Děkujeme všem rodičům za podporu, a pokud by se našli noví 
 šikovní hráči, rádi je přivítáme mezi sebe.

Sportu zdar, fotbal Rokytnice.

TENIS – ROKYTNICE OPEN
3. 9. 2022 proběhl za nádherného počasí na tenisových kurtech pod 

sportovní halou TJ již 14. ročník turnaje dvojic Rokytnice Open.
Celodenního turnaje se zúčastnilo 28 hráčů včetně několika tenistů 

našeho oddílu.
O vítězi se rozhodlo až po velkém boji již při západu slunce a první 

místo vybojoval tým z Prahy po výhře nad hráči z Úpice.
Děkujeme všem sponzorům a především panu Štensovi z hotelu 

Helena.
Předseda TK P. Doubek

ŠIPKY V ROKYTNICI
Super výsledku dosáhli hráči našeho týmu Nola Vilémov na králove-

hradeckém TOP Master 27. 8. 2022 v Jaroměři: 2. místo Marek Křapka 
a 5. místo P. Doubek.
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ZPRÁVA O ČINNOSTI ODDÍLU KUŽELEK
Shrnutí loňského ročníku rokytnických kuželek

Týmy „A“ a „B“
V loňském soutěžním ročníku – po covidové odmlce – jsme měli při-

hlášená družstva „A“ a „B“ ve východočeském přeboru. Družstvo „A“ 
bylo do této skupiny zařazeno po nuceném odhlášení ligové soutěže 
jednak ze zdravotních důvodů, ale především díky časové a finanční 
náročnosti, kdy se domácí utkání musela hrát na čtyřdráze ve Vrchlabí. 
Právě i díky tomu si družstvo „A“ vedlo nadmíru dobře a bez jediné pro-
hry postoupilo do východočeské divize. Družstvo „B“ zůstává nadále 
v přeboru.

Krajské přebory
V měsíci březnu proběhly v České Lípě přebory Libereckého kraje 

dorostu a dospělých. Titul Mistr Libereckého kraje a postup na MČR 
do Přerova, kam postupuje pouze jeden hráč z kraje, si odvezl Jakub 
Kašpar z TJ Spartak Rokytnice.

Další pěkné umístění, a to 3. místo v kategorii dorostenců, vybojoval 
Matěj Ditz. 4. místo potom Filip Hanout a 6. místo Martin Pacák. V tom-
to případě rokytničtí dorostenci potvrdili své kvality, neboť do loňského 
roku hráli nejvyšší dorosteneckou ligu v ČR.

Dospělým se v silné konkurenci až tak nedařilo, a proto bylo nej-
vyšší umístění až ve druhé desítce. Nejlepším hráčem se stal Roman 
Stříbrný, který obsadil 15. místo a zároveň se tak i rozloučil s místním 
oddílem, neboť se odstěhoval k viničním tratím Jižní Moravy a se svoji 
ženou tak bude v budoucnu reprezentovat oddíl TJ Jiskra Šanov. Tímto 
bychom chtěli oběma poděkovat za příkladnou a vzornou reprezentaci 
našeho oddílu a nadále přejeme hodně zdraví a úspěchů – jak sportov-
ních, tak i těch životních.

V dubnu jsme potom měli možnost odcestovat na MČR dorostu 
do Přerova, kde oddíl podporoval Jakuba Kašpara a zároveň jsme tuto 
událost využili jako poděkování a rozloučení se s dorostem formou ma-
lého soustředění. Díky tomu jsme měli možnost zahrát si na krásných 
šestidráhách na kuželnách zde v Přerově a v Blansku.

Nábor na zdejší ZŠ
Novinkou letošního ročníku je naše mládež. Na zdejší ZŠ se konal 

v únoru nábor mládeže. Naše nové mladé naděje se pod vedením tre-
nérů Evy a Zdeňka Novotných tak budou moci účastnit Poháru mla-

dých nadějí, Českého poháru dorostu, Poháru juniorů a dalších pohárů 
pořádaných pro mládež. 

V současné době máme již 15 hráčů ve věku od 9 do 12 let. Nutno 
zmínit, že v kontrastu s ostatními oddíly je toto obrovský úspěch, neboť 
se jen stěží mohou chlubit tak širokou základnou mladých hráčů jako 
my tady v Rokytnici. Doufáme, že hráčům vydrží jejich zápal a nadšení 
pro tento sport.

Rokytnický turnaj dvojic
V měsících květen a červen se pak na naší kuželně konal již tradič-

ní 21. ročník Rokytnického turnaje dvojic. Tento turnaj zároveň nese 
titul nejnavštěvovanějšího turnaje (byť zde máme jenom dvoudráhu) 
a zahrálo si ho celkem 215 dvojic z celé ČR i zahraničí. Zároveň nás na-
vštívili i hráči hrající nejvyšší národní soutěž i reprezentanti ČR. Podrob-
nější výsledky jsou k dispozici na: http://www.kkks.cz/turnaje/vysledky/
RTD2022.pdf

Kuželkářský kemp pro mládež a pojizerský turnaj v Kosmono-
sech

V období od 6. – 17. 8. 2022 se konal kuželkářský kemp v polském 
Žielistrzewu za účasti dalších kuželkářských oddílů z ČR. Daná lokalita 
poskytla nadstandardní podmínky pro kuželky, ale i další pohybové ak-
tivity. Zkušenosti z tohoto kempu si pak naše mládež mohla přenést na 
Pojizerský turnaj, který se konal v Kosmonosech. Zde se nejlépe umístil 
v dorostenecké kategorii Martin Pacák, který obsadil krásné 2. místo.

V kategorii žáků se pak nejlépe dařilo Karlovi Machačkovi, který ob-
sadil 5. místo a hned na dalším 6. místě ho následoval Janek Novák. 
Od října se naše mladé naděje budou účastnit seriálu Pohár mladých 
nadějí.

Účast na letních turnajích
Koncem srpna se rokytničtí dospělí zúčastnili dvou turnajů na Mo-

ravě, a to ve Vracově a Místříně. Ze 170 účastníků se nejlépe zadařilo 
Zdeňkovi Novotnému, který obsadil 4. místo. V druhé desítce se pak 
ještě blýskli Roman Stříbrný na 14. místě a Pavel Hanout na místě 16. 
V  Mistříně jsme se jako družstvo umístili na 8. místě.



25

 � ZA SKLENAŘICKÝM ZELÍM
 � V sobotu dne 15. 10. 2022 v 9.43 odjezd z H. Rokytnice n. Jiz. od 

ČSAD, odjezd linkovým busem (Semilákem) do Sklenařic.
 � Trasa: Po modré ke sv. Anně, památník býv. sklářské hutě, statek 

U Tomášů. Dále půjdeme neznačenými cestičkami přes Tomášovy 
vrchy a Hořensko k sokolovně, rodný domek Věnceslava Metelky 
a  údolím Sklenařického potoka ke skiareálu Kamenec. V útulné 
hospůdce U Zemánků se občerstvíme, a pak budeme pokračovat 
na Letnou a přes Malou Rokytnici do Rokytnice n. Jiz. Celkem ujde-
me cca 12 km.

 � Výlet organizuje: Ivana Fischerová, tel: 603 386 600.

 � OPÉKÁNÍ BUŘTŮ U SANÍ
 � V neděli dne 16. 10. 2022 sraz ve 13.00 hod. v Horní Rokytnici n. Jiz. 

u Modré Hvězdy. Odtud se půjde pěšky k saním. Cestou nasbírá-
me nějaké větve na oheň. Buřty a něco na zahřátí s sebou.

 � Akci organizuje: Ivana Fischerová, tel: 603 386 600.

PŘIPRAVUJE PRO NÁSLEDUJÍCÍ 
OBDOBÍ TYTO AKCE:

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
ODBOR TJ SPARTAK ROKYTNICE NAD JIZEROU

WWW.KCT-ROKYTNICE.COM
 � 9. SVATOMARTINSKÝ VÝLET

 � V sobotu dne 12. 11. 2022 v 6.03 hod. odjezd linkovým busem 
z Horní Rokytnice n. Jiz. od ČSAD do Martinic (staví na všech zastáv-
kách). Zde přesedneme na vlak do Staré Paky. Kdo má Opuscard, 
kupte si přestupní jízdenku do Staré Paky, kód 9019.

 � Ze staré Paky se půjde přes hradiště Levín, kde si můžeme opéci 
buřty, Studenec do Martinic. Ve Studenci nás čeká tradiční oběd Na 
Špici.

 � Délka trasy do 15 km.
 � Návrat: Z  Martinic vlakem do Jablonečka. Odtud buď pěšky nebo 

busem do Rokytnice n. Jiz.
 � Výlet organizuje: Anna Erlebachová, tel: 721 406 735.

 � ZA PRVNÍM GROGEM
 � V sobotu dne 3. 12. 2022 v 9.30 hod. odjezd linkovým busem 

z H. Rokytnice n. Jiz, od ČSAD ke Kroupům, kde vystoupíme.
 � Trasa: Zadní Blansko - Práškova skála - Tomášovy vrchy - Mexico - 

Mandlovo - podél Sklenařického potoka do Jablonečka. Závěr bude 
v Tunelu.

 � Upozornění: Trasa vede po neznačených a možná i blátivých stez-
kách.

 � Délka trasy do 9 km. Návrat buď pěšky nebo busem.
 � Akci organizuje: Jarda Hejral, tel: 737 248 405.

Výlety a akce jsou organizovány nejen pro turisty, ale i širokou veřejnost, kterou na ně srdečně zveme. Výčet akcí nemusí být konečný. Změna programu je vyhrazena, 
proto je vhodné před plánovanou akcí kontaktovat jejího vedoucího. Více informací naleznete na našich webových stránkách: 

www.kct-rokytnice.com nebo nově i na našich facebookových stránkách www.facebook.com/kctrokytnicenadjizerou.

Obou těchto turnajů se zúčastnil i náš nejstarší, a přesto stále aktiv-
ní, hráč Zdeněk Novotný nejstarší, který letos v prosinci oslaví 85. na-
rozeniny. Absolvoval ve dvou dnech obě disciplíny, a to 180 a 120 hs. 
Ti, kteří to hrají, vědí jak je to náročné.

Neregistrovaná liga
Od 6. září se znovu koná tradiční Rokytnická neregistrovaná liga – 

letos už 24. ročník. Hracími dny jsou úterý a čtvrtek, kdy se začíná od 
16.30, a také středa se startem od 18.30. Tímto zveme všechny přízniv-
ce tohoto sportu, aby se přišli podívat a zafandit.

Nadcházející sezona
Družstvo A – východočeská divize; družstvo B – východočeský pře-

bor. Navíc se letošní ročník opět zařazuje i družstvo C, které je složeno 
z hráčů z neregistrované ligy, kteří projevili zájem hrát soutěž registro-
vanou. Naše mládež se pak bude účastnit již zmíněných pohárů junio-
rů, dorostu a mladých nadějí.

Závěrem bychom chtěli apelovat s prosbou na vedení TJ Spartak Ro-
kytnice a město Rokytnice nad Jizerou, aby minimálně zvážili další mož-
nosti podpory našeho oddílu, který, alespoň co se sportovních úspě-
chů týče, je ten nejúspěšnější. Oddíl již řadu let reprezentuje  Rokytnici 
v ligových soutěžích a dalších 200 hráčů hraje již čtvrt století zdejší 
amatérskou ligu neregistrovaných. S rostoucí popularitou i hráčskou 
základnou je čím dál tím těžší se vměstnat na naši milovanou dvoudrá-
hu, která by si možná do budoucna zasloužila rozšíření. Jsme si vědomi 
finanční náročnosti celého projektu, ale bez něho opravdu nelze myslet 
na vyšší cíle.

Děkujeme za podporu a Rohu zdar
Zdeněk Novotný
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Je to až k nevíře, jak ten čas letí. V sobo-
tu 10. 9. 2022 uspořádal KČT Rokytnice nad 
Jizerou již 47. ročník hlídkové etapové tu-
ristické orientační superhry HETOS, me-
moriál Jana Macha. Je to zábavná a soutěžní 
turistická akce, kterou v roce 1975 vymyslel 
a zorganizoval nestor místní turistiky, pan 
učitel Miroslav Kocourek. Pamětníci prvních 
ročníků si vzpomenou na poměrně tvrdá 
a  nekompromisní pravidla, hledání správné 
cesty dle azimutu a těsných časových limitů 
jednotlivých etap. Býval to často tvrdý spor-
tovní výkon. Dnes směřujeme hlavně na po-
hodovou záležitost, která zvedne starší i velmi 
mladé ročníky z gauče a za odměnu jim na-
bídneme 15 – 20 km těch nejzajímavějších 
cest v okolí Rokytnice. Každý rok je jiná tra-
sa. Snažíme se dovést soutěžící do míst, kde 
ještě nebyli. 

Soutěž je rozdělena na čtyři etapy do 
5 km s časovým limitem na jejich zdolání. Cíle 
jednotlivých etap jsou většinou v místech, kde 
se mohou soutěžící občerstvit. Hned na star-
tu dostanou účastníci mapu trasy se zakres-
lenými průchozími místy a potom je již čeká 
první soutěžní úkol. Střelba ze vzduchovky na 
sklopné terče. Družstva jsou složena ze tří až 
pěti členů, a tak je čas i na taktizování, kdo co 
bude dělat na jednotlivých kontrolních stano-
vištích. Prostě se jede na jeden tým – jeden 
za všechny a všichni za jednoho. Po odstřílení 
začíná ostrý start do první etapy.

Letos byl cílem této etapy horský hotel 
Štumpovka, cestou hlídky hledaly dvě kon-
trolní místa – kapličku a Huťský vodopád. 
Tato etapa byla tou nejnáročnější pro velké 
převýšení. Prostě skoro „furt do praseckýho 
kopce“. Odměnou byla přívětivá Štumpovka. 
Zde museli soutěžící prokázat, jak rozumí 
mapám. Přepočítávali vzdálenosti, určovaly 
směry na markanty na horizontu a hlavně do-
kazovali, že se s mapou neztratí. Šlo to všem 
opravdu dost dobře.

Cesta dál frčela na Studenov, v posled-
ní části neznačenou cestou. Spočítat okna 

na kontrolním posedu a najít na Ručičkách 
 vyřezaná zvířata nebyl problém. Těžkosti při-
šly až v cíli etapy, kdy se řešilo kolik váží prázd-
ná plechovka po birelu a skládání rozstříha-
ného obrázku na čas. Jo, jo. Tady se ztrácely 
body.

Po tomto martýriu se soutěžící nasměro-
vali na Studenovskou cestu a již rychle seběhli 
k penzionu Řezáč, kde na ně čekalo záludné 
stanoviště s přírodninami. Zde se ukázala 
výhoda pozorných žáků v přírodopisu a v bo-
tanice. Poznat karase, plotici, kontryhel, bla-
touch, jitrocel… také žádné legrace. To se již 
něco musí znát.

Následovala poslední etapa do cíle. Okruž-
ní cestou ke kapličce na Kostelním vrchu, oko-
lo přírodního divadla, kde soutěžící hledali 
vyobrazené ptáky a konečně cíl – restaurace 
U Mojmíra. Zde soutěžící prezentovali svůj 
vtipný příchod (básnička, písnička…) a řešili 
poslední úkol – soutěžní test ze všeobecných 
vědomostí – a bylo hotovo. Již jen počkat, než 
dojde poslední hlídka a vyhlásí se výsledky 
soutěže.

Ještě několik čísel. I přes trochu deštivé po-
časí se vydalo na trasu 19 soutěžních hlídek, 
tj. 66 turistů. Velice nás potěšila účast 30 dětí 
do 15 let a také dvou mladistvých z Ukrajiny. 
Soutěž po trase a v cíli zajišťovalo aktivně 
21 pořadatelů z řad rokytnických turistů.

Závěrem chci poděkovat všem soutěžícím 
za účast, rozhodčím za jejich invenci na kon-
trolních stanovištích a majitelům a vedoucím 
jednotlivých restaurací za jejich vstřícnost pro 
naši akci a TJ Spartak za poskytnutí prostoru 
pro start soutěže.

Těšme se společně na příští Hetos 
9. 9. 2023, v 8 hodin od sportovní haly.

Jaroslav Hejral 
hlavní organizátor akce

HETOS 2022

Hospůdka U VOCTA
SOBOTA 29. 10. 2022 od 20.00 hod.

R E V I V A L  O N D Ř E J E  H E J M Y

v pátek 28. 10. 2022

od 15 hodin ve Františkově u Starého kravína

SDH Františkov
pořádá

akci

Halloween

Haloween 

stopovaná

a různé

jiné hry

Lampionový 

průvod od 

18:00 hodin

Dlabání 

dýníMasky 

vítané

DJ‘s Filip Skřiváček
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Pro naši chalupu „Chalupa pod Ořechem“
v Dolní Rokytnici - Letní strana, hledáme spolehlivého

SPRÁVCE/ SPRÁVKYNI.  

Tradiční recept
Na pikniku jste mohli ochutnat mimo jiné i výborná ukrajinská jídla. A je-

likož chutnala opravdu všem, tentokrát přinášíme recept právě na jedno 
z nich. Pampušiki se rozplývaly na jazyku a věříme, že zachutnají i vám.

 
Pampušiki s česnekem a bylinkami

Těsto: Česnekový dresing:
280 – 330 g hladké mouky 3 stroužky česneku
170 ml mléka 1 – 2 lžičky oleje
½ lžičky soli špetku soli
1 lžička cukru trochu vody
5 g čerstvého droždí kopr nebo petrželku, 
nebo větší půlku sušeného případně feferonky
30 ml oleje
1 vejce na potření

 � Smíchejte droždí, cukr a sůl, vše vlijte do teplého mléka. Postupně přidá-
vejte prosátou mouku a vypracujte těsto. Nechte 5 min. odpočinout, poté 
zase 10 min. hněťte. Opět nechejte 15 min. odpočinout. Těsto rozdělte 
na kousky po 30 – 40 g, nechte 5 min. nakynout a vytvarujte z nich malé 
bochánky. Na teplém místě nechte kynout asi hodinu.

 � Potom je potřete rozšlehaným vejcem a pečte 10 – 15 min. při 220 °C.
 � Mezitím si nasekejte česnek, přidejte olej a koření. 
 � Ještě horké pampušiky potřete česnekovou směsí.
 � Tradičně se na Ukrajině podávají s borščem, ale výborné jsou i samotné.

Dobrou chuť neboli Smačnoho! J

Více informací o chalupě můžete najít zde: 
www.chalupapodorechem.cz
  

Náplň práce: 

 � Péče o chalupu 
 � Ubytování hostů a převzetí chalupy zpět 
 � Závěrečný úklid a povlečení postelí 
 � V zimě úprava sněhu, v létě sekání trávy 

  
Vhodné i pro studenty, důchodce či 
maminky na mateřské dovolené. 
Možnost práce v páru, rozdělení si činností 
na úklid a správcovství.

V případě zájmu prosím kontaktujte 
majitelku Karolínu Šírovou 
na tel.: 739 004 395.



Článek na str. 9


